

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-498, 359-598
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. október 25.

6 óra 30 perc

A második ötéves tervidőszakban háromszázezer hold savanyu és szikes talajt javítunk meg

i Kö/Szl/PE M H

1955. október 25.

A felszabadulás után az egész ország területén megindult a gyenge termőképességű savanyu és szikes talajok megjavítása. A talajjavítás munkája különösen az ötéves tervben haladt sokat előre. Az öt év alatt 80.000 hold savanyu és 45.000 hold szikes talajt javítottak, összesen tehát több mint 125.000 hold föld termőképességét sikerült a talajjavítással lényegesen fokozni. A második ötéves tervben az eddiginél sokkal erőteljesebb ütemben folytatódik a savanyu és a szikes talajok megjavítása.

A javításra szoruló savanyu talajok főleg az ország szélein helyezkednek el és mintegy gyűrűként veszik körül a belsőbb területet. Ezek nagyrészt savanyu erdő-, réti-, vagy öntés-talajok. A szikes talajok jórésze az Alföldön található. Javításra váró nagy homoktalaj-foltok is tarkítják még az ország területét, például a Nyírségben, a Duna-Tisza közén és Somogyban.

A savanyu talaj mintegy egyharmada az ország termőterületének, így természetes, hogy a második ötéves terv talajjavítási tervei ben ezek szerepelnek a legnagyobb területtel. Jóval nagyobb jelentőségű azonban - jóllehet kisebb területen történik majd - a szikes talajok megjavítása.

A savanyu és szikes talajok megjavításának üteme a második ötéves tervben évről-évre fokozatosan emelkedik. Az első évben 50.000, az utolsó évben 72.000 hold megjavítását tervezik, úgyhogy az egész tervidőszak alatt mintegy 300.000 hold savanyu és szikes talaj termőképességét fogják a javítások révén jelentősen növelni. Megindul a második ötéves tervben - most már nagyüzemi méretekben is - a futóhomok-talajok aljtrágyázása az Eggerszagi-féle módszerrel.

A talajjavítások terén már jövőre egészen új rendezést vezetnek be. Az első ötéves tervben a javítások szétszórtan, elszigetelten folytak. A jövőben mindig egy-egy nagyobb, összefüggő terület számára dolgozzák ki a javítási tervet. Ez a talajra vonatkozó összes lényeges adatok feldolgozása alapján készült terv felöleli a talajjavításon kívül az illető területen elvégzendő egyéb fontos agronómiai eljárások - erdő- vagy erdősáv-telepítés, víztelenítés, öntözés, a terület okszerű hasznosítása, stb. - tervét is, így az illető területre vonatkozó komplex javítási tervek lesznek. A talajjavítást kiegészítő munkák helyes elvégzésére a Földművelésügyi Minisztériumszakemberei megfelelő szaktanácsokkal segítik majd állandóan az illető területre szel termelőit, elsősorban a termelőszövetkezeteket, valamint a szakigazgatás szerveit. MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. október 25.

6 óra 05 perc

A VIRÁGÉRT felkészült a november elsejei forgalomra

i SJ/Dé/PE M H

1955. október 25.

A VIRÁGÉRT különös gonddal készült fel az október végén november elejei forgalomra. A Farkasréti, a Kerepesi, az Obudai temetőnél, valamint az Új Köztemetőnél október 28-tól november 2-ig külön elárusítóhelyek működnek. Körülbelül hatvenezer tő fehér krizantém hoznak forgalomba a halottak napjára. Ezenkívül árusítanak színes krizantémot is. Fenyőgalyból, mohából, tobozból és művirágból háromezer kiskoszorút készítenek.

Igen sok művirágot, többek között körülbelül ötvenezer székfűt, huszonezer pirosrózsát is elkészítettek erre az alkalomra. /MTI/

Megjelent a fővárosi tanács és a TTIT közös kiadványa az ismeretterjesztő munka segítésére

i VT/HM/PE Li Bn

1955. október 25.

Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya, valamint a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat budapesti szervezete közös kiadványt készített, hogy ezzel is segítsék az ismeretterjesztő előadások tervének összeállítását, megfelelő témák kiválasztását. A kiadványt megküldik a budapesti üzemeknek, vállalatoknak, intézményeknek, tömegszervezeteknek, kulturotthonoknak, hogy ismeretterjesztő tevékenységüket az eddiginél sokoldalúbban, magasabb színvonalon folytathassák. /MTI/

Micsurin emlékelőadások a fővárosi kerületekben

i VT/HM/PE Li Bn

1955. október 25.

A II., III., IV., XI., XII., XV., XVI., XVII., XVIII., XX., és XXII. kerületben lévő kulturotthonok mezőgazdasági szakkörei a héten - Micsurin születésének századik évfordulója alkalmából, megemlékező előadásokat rendeznek. Az előadásokra meghívják a kerületek agrár szakembereit, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok legjobb dolgozóit és vezetőit, valamint a termelésben és az állampolgári kötelesség teljesítésében élenjáró, egyénileg dolgozó parasztokat. Az előadásokon beszámolnak arról, hogy a szövetkezeti és az egyénileg dolgozó parasztok a micsurini tanítások, kiadványok nyomán, a szovjet mezőgazdasági tapasztalatok segítségével milyen eredményeket értek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. október 25.

6 óra 10 perc

A József Attila jelvénytulajdonos mozgalom előkészületei

i HI/Szl/Gy Li H 1955. október 25.

Megkezdődtek a november 1-én induló József Attila jelvénytulajdonos mozgalom előkészületei.

Az üzemi és hivatali DISZ-alapszervezetekben egy-egy felalósnak választanak a fiatalok, aki gondoskodik az olvasómozgalom népszerűsítéséről, együttműködik a szakszervezettel és az üzemi könyvtárral, s közösen könyvkénteket, írta és ifjú olvasók találkozóit szerveznek, s előkészítik a József Attila szavaloversenyeket.

Az olvasómozgalomban résztvevő fiatalok nyomtatott kézikönyvet kapnak, amely tájékoztatást nyújt a mozgalom céljairól, s tartalmazza annak a mintegy száz könyvnek a jegyzékét, amelyből tetszésük szerint hat, vagy tíz művet választhatnak ki, aszerint, hogy az olvasómozgalom bronz-, vagy ezüst-jelvényét kívánják elnyerni.

Az ifjúság olvasásának széleskörű megszervezése érdekében az olvasómozgalom felalóseit fővárosban és vidéken aktív értekezleteken tájékoztatják majd a szervezés módjáról. A mozgalom népszerűsítésére diafilmeket is készítenek. A jelvénytulajdonos olvasómozgalom november 15-én ünnepélyesen, nagyszabású irodalmi esttel kezdődik. /MTI/

Almaszüret az Alesuti Állami Gazdaságban

i or/PI/Gy M H 1955. október 25.

Az Alesuti Állami Gazdaságban százholdas gyümölcsös van, ebből 15 holdon téli almát termesztenek. Most folyik a szedés. Eddig 6 vagon almát szállítottak Budapestre és rövidesen újabb 6 vagon indítanak utnak.

Az almaszürettel egyidőben megkezdtek a gyümölcsös felülvizsgálását is. Eltávolítják a kiszáradt fákat, az egészségeseket megtisztítják a hernyóktól és az egyéb kártevőktől. A százholdas gyümölcsös felújítására 4000 különböző facsemetére van szükségük. A fákat megrendelték és mire megérkeznek a rendelt facsemeték, addigra végeznak a gödrök ásásával, s azonnal hozzákezdenek az ültetéshez. /MTI/

II

4. kiadás

1955. október 25.

6 óra¹⁵perc

Az Alföldön befejezéshez közeledik a szüret

i SJ/Dé/gy M H 1955. október 25.

Az alföldi szőlővidékeken hetek óta ~~tart már~~ a szüret és az utóbbi napokban az eddigi esztendőben nem tapasztalt "roham" volt az állami átvevőhelyeknél. A csapadékos időjárás hatására ugyan- is a szokottnál rövidebb idő alatt szüretelt le a gazdák többsége. Kecel községben például naponta 20 vagon mustot vettek át. Éjjel- nappal és vasárnap is folyik a borpréselés. Az állami borátvevőhelyek közül a keceli, a jánoshalmi, az apostagi, a kiskunmajsai már telje- sitette negyedik negyedéves borátvételi tervét. Az országban csak nem száz idényátvevőhely működik.

Az Alföldön körülbelül a szőlők 75 százalékán fejezték már be a szüretet, s általában csak a későn érő kövidinka szüretelésé- van hátra, főleg Csongrád megye északi és Bács megye déli részén. Ugyancsak körülbelül 70 százaléknál tartanak a szüretben a balatoni borvidéken is. Ezen a részen a csapadékos, hűvös ős ellenére a borminőség is kielégítő. Tokajhegyalján a szüret nagyobb arányok- ban csak november elején kezdődik meg./MTI/

A jósvafői barlang újabb szakaszát tárták fel

i Ká Gy M H 1955. október 25.

A Budapesti Műszaki Egyetem tudományos diákkörének 12 tagu barlangkutató csoportja augusztusban Jósvafőnél új osep- kőbarlangot fedezett fel. A diákok a Hidrológiai Társulat, valamint az egyetem Ásvány- és Földtani Tanszékének támogatásával folytatták munkájukat, s e hónapban a barlang újabb, mintegy félszáz méteres szakaszát tárták fel. A 8-10 méter magas és ugyanilyen széles föld- alatti járatot csodálatosan szép cseppkövek, teljesen ép sztalak- titok, sztalagmitok, ugynevezett óriási csészék, "függönyök" borít- ják. Cserépdarabokat is találtak itt, ezek valószínűleg az ősember főzésdényének a maradványai.

Az egyetemisták folytatják a kutatást. A továbbjutást jelenleg hatalmas omladék zárja el./MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. október 25.

6 óra 20 perc

"Szovjet Ünnepi hét" az V. kerületben az Októberi Forradalom tiszteletére

i Zs/Tr/PE Li Bn

1955. október 25.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóját színes, változatos és érdekes kulturális műsorok teszik emlékeztetővé az V. kerületben.

Az Engels téri kulturotthonban október 31-től november 6-ig Szovjet Ünnepi Hétet rendeznek. Az Ünnepi héten ötletesen összeválogatott műsorokkal mutatják be a szovjet nép kultúráját, magas színvonalú művészetét.

Október 31-én, hétfőn este Földes Mihály író előadásában a szovjet költészet remekeit ismerteti. Közreműködnek Plotai Erzsébet és Vajda Endre előadóművészek. A keddi esti műsort a 37 éves lenini Komszomolnak szentelik. Többi közt bemutatják az "Ifjú gárda" című nagyszerű szovjet filmet, s lepergetik a "Különös ismertetőjel"-et is. Szerdán este a szovjet panoráma filmről hangzik előadás a kulturotthonban, csütörtökön pedig a moszkvai Puskin Múzeum anyagát ismertetik az érdeklődőkkel. "Genf után - a szovjet diplomácia eredményei" címmel külpolitikai előadást rendeznek pénteken este.

November 5-én, szombaton délután 6 órai kezdettel "Ünnepi est a Nagy Októberi Forradalom tiszteletére" címmel rendeznek szórakoztató műsoros estét. Vasárnap délelőtt 11 órakor a szovjet balettzene fejlődéséről tart előadást Botka Valéria, a Magyar Rádió munkatársa.

Az V. kerület könyvtáraiban az Ünnepi Héten kiállítások nyílnak. A kiállításokon a Nagy Októberi Szocialista Forradalommal foglalkozó szovjet műveket gyűjtik össze, s mutatják be az olvasóknak. /MTI/

Mettky Ödön szobrászművész

i Fm/Szné/PE Li Bn

1955. október 25.

figurális szökőkút tervét a Rákospalotán épülő új lakótelepre. A szökőkút modellje még az idén elkészül és kivitelezésére a jövő évben kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. október 25.

6 óra 25 perc

November 7. tiszteletére módosította felajánlását a növényolajipar

i GÖ/PE KM Mi

1955. október 25.

A növényolaj- és háztartásvegyipari igazgatósághoz tartozó vállalatok az év elején felajánlották, hogy terven felül 37 millió forint értékű étolajat, margarint, szappant, mosószert és kozmetikai cikket készítenek, az önköltséget pedig egy százalékkal csökkentik. Jó munkájukkal már jelentősen megközelítették vállalásukat. Ezért november 7. tiszteletére módosították felajánlásukat. Elhatározták, hogy évi tervüket 43 millió forint értékű készítménnyel szárnyalják túl, önköltségüket pedig 1,6 százalékkal csökkentik. Ezenkívül megígérték, hogy a magyar nylont ruházati cikkek gyártására is alkalmassá teszik, s megkezdik a zsiralkohol tartalmú szappanok gyártását. /MTI/

Új műszerek a textilipar szolgálatában

i Bgy/Szl/PE Vg Mi

1955. október 25.

Az Irodagépipari Vállalat dolgozói újabb textilvizsgáló műszerekkel segítik a textilipar dolgozóit. Elkészítették a pamut szálhosszuságát vizsgáló félautomata készülék mintapéldányát. Az új műszer különösen a fonodák dolgozóinak munkáját segíti majd. A légáramlásos pamutszennyeződést vizsgáló készülékkel a pamut szennyeződését vizsgálják, s a fonodai hulladékok szál-tartalmát is ezzel az új műszerrel mérik. Elkészítették az üzem dolgozói az ugynevezett bedolgozást mérő és jelölő műszert is. Az új készülékkel a szövőgépen futó láncfonalak feszültségét lehet szabályozni.

Mindhárom új textilvizsgáló műszer sorozatgyártását még ebben az évben megkezdik. /MTI/

Turistaszálló épül az égerszögi "Szabadság" cseppkőbarlang mellett

i GÖ/PE Hbj KM Mi

1955. október 25.

A nemrég felfedezett égerszögi "Szabadság" cseppkőbarlang bejárójának közelében magaslati üdülő építését kezdték meg az élelmiszeripari dolgozók részére. Az üdülőben több szoba a turisták számára is rendelkezésre áll. Az építkezést már megkezdték, az üdülőt még a télen átadják a pihenő dolgozóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. október 25.

6 óra 30 perc

Gépesítik az eddig kézzel végzett műveleteket a husiparban

i G8/PE Vg Mi

1955. október 25.

A husfeldolgozó üzemekben sok nehéz fizikai munkát igénylő műveletet még mindig kézzel végeznek el a dolgozók. Az Élelmiszeripari Minisztérium husipari igazgatósága még ebben az évben jelentős összeget fordít a berendezések korszerűsítésére. Így például az Állami Gépipari Tervező Iroda tervei alapján hamarosan gépesítik a Budapesti Marhavágóhidon a szállító-ládák mosását. A gép négy műveletet végez el: vizsugárral és kefékkel megtisztítja, fartsétleníti és megszáritja a ládákat. A Székesfehérvári Szerzőgépgyárban automata zsiradagoló berendezés készül, amely szárazítja a kézimunkát. A Láng Gépgyárban már hozzáláttak egy marhabőrfejtőgép mintapéldányának összeállításához, amelyet még októberben kiprobálnak a Budapesti Marhavágóhidon. Az Üzemgépészeti Tervező Intézet dolgozói már megkezdték a sertésbőrfejtőgép tervezését. /MTI/

Műhelybrigádok, technikai szakkörök a gimnáziumokban

i Sr/Bn6/PE Li Bn

1955. október 25.

Néhány gimnáziumban az iskolaév kezdetével műhelybrigádokat szerveztek, hogy a megrongált, törött butorokat kijavítsák. A szegedi Radnóti Miklós, a diósgyőri Kilián György, a budapesti Rakóczi Ferenc általános gimnáziumokban a műhelybrigádok már eredményes munkát végeztek.

Több gimnázium a közelében lévő ipari technikumokkal kapcsolatban teremtett, hogy a technikumok műhelyeiben dolgozhasson a gimnázium technikai szakköre. A fővárosban a Bagi Ilona és a Kossuth Lajos gimnázium a XX. kerületi Acélszerkezeti Technikummal áll polott meg. A Szilágyi Erzsébet gimnázium technikai szakköre a Mérőműszerek Kísipari Termelőszövetkezte műhelyében végzi szakköri munkáját. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. október 25.

6 óra 35 perc

Mai magyar írók és költők félszáznál több kötete a Magvető jövő évi tervében

i H./Szl./PE Li Bm

1955. október 25.

A Magvető, a Magyar Írók Szövetségének könyvkiadója gazdag, sokrétű előzetes tervet állított össze az 1956-os évre. Továbbra is legfontosabb feladatának tartja a mai magyar irodalom támogatását, fejlődésének segítését. Helyet találnak a tervben az idősebb nemzedékhez tartozó írók új művei, a magyar klasszikus irodalom remekjei is. A külföldi klasszikus és a mai irodalom néhány értékes alkotását szintén megjelenti a Magvető a jövő esztendőben.

Az 1956 évben kiadásra tervezett több mint negyven mai magyar regény, illetve elbeszéléskötet. A szerzők között szerepel többek között Aczél Tamás, Balázs Anna, Barta Lajos, Cseres Tibor, Dollos Sándor, Enczi Endre, Erdai Sándor, Fábrián Zoltán, Fehér Klár, Gergely Mihály, Grandpierre Enil, Gyárfás Miklós, Hámos György, Hegedüs Zoltán, Hunyadi József, Jankovics Ferenc, Kopányi György, Major Ottó, Nagy Piroska, Németh László, Oravacz Paula, Örkény István, Pál Zoltán, Reményi Béla, Sándor András, Sántha Ferenc, Sólyom László, Szabó István, Szeberényi Lehel, Tamási Áron, Terszemszky J. Jenő, Thurzó Gábor, Tóth László, Veres Péter.

Hasonlóan gazdag a mai magyar költészet kiadási terve. Asztalos Sándor, Csepeli Szabó Béla, Darázs Endre, Dutka Ákos, Börsi István, Hajnal Anna, Jobbágy Károly, Lányi Sarolta, Nagy László, Szabó Lőrinc, Vas István, Zelk Zoltán és mások régebbi, illetve új verseinek, Illyés Gyula műfordításainak kötete lát napvilágot.

Szerepel a Magvető tervében számos irodalmi érdekesség. Ilyen lesz "A magyar irodalom képeskönyve" Keresztury Dezső szerkesztésében és a Magyar Írók Szövetségének gazdagon illusztrált évkönyve. Napvilágot lát egy irodalmi riportkötet. A kritikai irodalmat Kárpáti Aurél színírástainak válogatása, Nagy Péternek regényirodalmunk fejlődéséről szóló munkája képviseli. Megjelenik két néprajzi mű is: Márkus István monográfiája Turkevéről és Szücs Sándor "Pásztorvilág, betyárvilág" című műve.

A Magyar Könyvtár sorozat folytatásaként jövőre Irodalmi Ritkaságok címmel indít sorozatot a kiadó; ennek egyes kötetében a magyar irodalom régi és újabbkori ritkaságait adja az olvasó kezébe.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. október 25.

6 óra 40 perc

/Mai magyar írók. . . folyt./ i HA/Szl/PE Li Bn

Antológia készül az 1919-es Tanácsköztársaságról szóló írásokból. Kiadásra kerül Jókai "Magyarhon szépségei", Kosztolányi "Aranyvárkány", Nadányi Zoltán "A falu kovácsa" című munkája, továbbá Karinthy Frigyes szatiráinak újabb kötete, válogatás Krizsa János népköltési hagyatékából, Krudy Gyula egy regénye, Laczkó Géza novelláinak gyűjteménye.

Változatos a külföldi irodalom kiadási terve is. Megjelenik Jean Effel, a híres francia karikaturista rajzainak albuma, Hansson svéd író munkásságának tárgyu regénye, a mai francia költészet antológiája, Thomas Mann "A kiválasztott" című regénye és az író válogatott tanulmányainak kötete. A külföldi klasszikus irodalmat népek költészetének kincseiből készült válogatás, költészeti antológiák, népmese-gyűjtemény, végül Anatole France "Pingvinek szigete" című regénye és Shaw három drámáját tartalmazó kötet képviseli.

A Magyar Írók Szövetségének három vidéki kiadója: a debreceni, a szegedi és a pécsi, - az Alföldi, a Tiszatölvi, illetőleg a Dunántúli Magvető - elsősorban helyi írók regényeit, elbeszéléseit, verseit, történeti és néprajzi munkáit adja közre. /MTI/

Színházi hírek

i Sr/Bné/PE Li Bn

1955. október 25.

A Magyar Néphadsereg Színháza november 25-én újítja fel G.B. Shaw: Szent Johannáját. A darabot Egri István rendezi, a főszerepeket Szabó Sándor, Pálos György, Deák Sándor, Bicskei Tibor, Szekács Miklós, Gáti József, Nagy Adorján, Földényi László, Pándi Lajos játsszák. A címszerepet kettős szereposztásban Bulla Elma és Ruttkai Eva alakítja.

A József Attila Színházban november 4-én kerül először színre Barta Lajos "Zsuzsi" című vígjátéka. A főszerepeket Bikádi György és Szemes Mária játssza. A "Zsuzsi" rendezője Szendrő József, játékmeistere Mátrai Botteg Bóla. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. október 25.

6 óra 45 perc

Színházaink munkáját segítő értékes dokumentációs anyagot kaptunk a Szovjetunióból

i MS/BnC/PE Li Bn

1955. október 25.

Az MSZT színházi szakosztályához rendkívül érdekes kép- és cikk-anyag érkezett az OSZSZSZK Színházi Szövetségétől. A magyar színházaknak az MSZT útján továbbított kérésére fényképeket, szövegek-könyveket, rendezői utasításokat és kritikákat küldtek több olyan szovjet darab moszkvai előadásáról, amelyeket a közeljövőben a magyar színházak bemutának, illetve felújítanak. Az anyagot az MSZT színházi szakosztálya már el is juttatta az illető színházakhoz.

A Nemzeti Színház J. Csepurin "Tavaszi áradás" című darabjának szöveggönyvét, a moszkvai előadás 29 fényképét és terjedelmes kritikai anyagát, a pécsi Nemzeti Színház L. Rahmanov "Viharos alkonyat" című darabjáról készült 12 képet és bő kritikai anyagot, többek között N. K. Cserkaszov irását kapta. A Magyar Néphadsereg Színháza K. Trenyov "Két asszony szerelme" című darabjához még az év elején kapott rendezői utasításokat, korrajzot és kritikákat. Ehhez most pótlólag fényképek érkeztek. Elküldték továbbá a L. Leonov "Jelentéktelen ember" című darabjának Majakovszkij-színházbeli előadásáról készített 36 fényképet és N. Velchova 38 oldalas rendezői utasításait. Csehov "Sirály" című darabjának két mult évi moszkvai felújításáról is képsorozatot küldtek a Magyar Néphadsereg Színházának. Gorkij "Éjjeli menedékhely"-ének felújítását segíti elő az a 71 fényképből álló sorozat, amelyet a szegedi Nemzeti Színháznak és több más színháznak juttattak el. Az egri színház 14 fényképet kapott V. Dihovicsnij "Nászutazás" című és elküldték a színházhoz a darab tallinni és jereváni bemutatójának kritikáit.

(című darabjáról)

Színházi körökben nagy örömet keltett ez a 45 fényképből álló gyűjtemény is, amelyet Shakespeare és Molière-darabok szovjetunióbeli előadásairól küldtek az MSZT színházi szakosztályának.

A szovjet dokumentációs anyag értékes segítség színházaink és rendezőink munkájához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. október 25.

6 óra 50 perc

Milyen újfajta ruházati cikkek lesznek jövőre

i KL/Szné/PE Hbj KM Mi

1955. október 25.

Az elmúlt években jelentős fejlődést ért el a ruházati ipar és a kereskedelem. Megkezdődött a műszálból szőtt anyagok nagyüzemi gyártása, bővült a szövetek választéka, a konfekcióipar jóminőségű ruhákat készít a lakosság részére.

1956-ban ugyancsak számos újdonsággal jelentkezik az ipar. Megindul a nylonszállal erősített alsó- és felső kötöttáruk gyártása: ezek lényegesen tartósabbak lesznek a jelenlegiekénél. Készítik majd gyepju jáger kötöttárukat is. Nagyobb mennyiségben állítanak majd elő nylonszállal erősített harisnyákat. A tervek szerint mintegy 14 millió pár készül 1956-ban ezzel az eljárással.

Hasonlóan bővül majd a divatcikkek választéka is a következő évben. Már folynak a tárgyalások az iparral, amelynek értelmében hirtelt ágyneműket, hirtelt csecsemőkalangyékot készítenek majd és megkezdődik a nylon férfilingek konfekció gyártása. Újdonság lesz a nylon kendő és a műanyag esernyők megjelenése az üzletekben. /MTI/

A népfront-kongresszus első évfordulóján megjualmazták Pest-megye legjobb népfront-bizottságait

i Zs/Tr/PE Li Bn

1955. október 25.

A Hazafias Népfront Pest megyei bizottsága október 29-én szombaton délelőtt 9 órakor ünnepi ülést tart a megyei tanács dísztervében /V. Városház utca 7./, amelyen részt vesznek a megyei, a városi, a járási és a községi népfront-bizottságok elnökei.

Az ülésen Antolik Béláné, a Pest megyei népfront bizottság titkár, beszél a nemzetközi helyzetről, Csala László, a Pest megyei népfront-bizottság elnöke a népfront mozgalom egy év alatt elért eredményeiről és a további feladatokról szól. Ezután megju-talmazzák a megye legjobban dolgozó népfront-bizottságainak tag-jait. Vándorzászlót, illetőleg dícsérő oklevelet kap a két leg-jobb községi, járási és városi bizottság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. október 25.

6 óra 55 perc

Képzőművészeti alkotások készülnek az RM Művek egyedi gépgyárának szociális épületére

i Fm/Szné/PE Li Bn

1955. október 25.

Az RM Művek egyedi gépgyára szociális épületének főbejáratí oldalára nagyméretű domborművet helyeznek majd el: Kucs Béla szobrászművész alkotását. A művész most dolgozik a hét négyzetméteres dombornú agyagmodelljén, amelyet még ebben az évben kőbe vésnek.

A kulturteremben. Iván Szilárd és Szentiványi Lajos festőművész két nagyméretű pannót tervez, amelyek ugyancsak az idén kerülnek kivitelezésre. /MTI/

A Kőbányai Sörgyár már teljesítette az éves felajánlását

i Gö/PE Hbj RM Mi

1955. október 25.

A sörripar dolgozói az év elején megfogadták, hogy 1955-ben 160.000 hektoliter sört készítenek terven felül. Ebből 64 millió pohár sört mérhetnek. A dolgozók jó munkája nyomán a felajánlott mennyiségtől már több mint 145.000 hektoliter sör elkészült.

A gyárak közül a Kőbányai Sörgyár végezte a legjobb munkát. Igéretüket, hogy ebben az évben 107.000 hektoliter sört készítsenek terven felül, már teljesítették. A gyár dolgozói megígérték, hogy az utolsó évnegyedben terven felül 4500 hektoliter sört készítsenek. Ugyancsak teljesítette éves felajánlását a Pannónia Sörgyár is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 október 25

10 óra/40 perc

Hirek új magyar filmekről

i Sr/Bné Li Hné Bn 1955 október 25

Befejezték az "Egy pikoló világos" című film felvételeit. A fővárosban játszódó történet több jelenetét a Városligetben, a római parton fényképezték. A forgatókönyvet Máriaassy Judit írta, az operatőri munkát Eiben István végezte. Az "Egy pikoló világos"-t december végén mutatják be.

"A 9-es kerteren" új magyar film forgatókönyvét Héray Tibor írta és történetében a társadalmi ellenőrzés jelentőségét tartja fő mondanivalójának. A film hőse Tóth Gáspár katonista munkás, olyan ember, aki felelősséget érez minőségért, ami ebben az országban történik. Nem tűr maga körül igazságtalanságot, sem munkahelyén, sem egyobütt. A főszerepeken Molnár Tibor, Mekláry Zoltán, Darvas Iván, Gábor Miklós, Kroncsay Mariann, Ajtay Andor, Zolnai Zsuzsa, Sivó Mária játszik. Makk Károly rendezte, Illés György fényképezte, a zenéjét pedig Vincze Ottó szerezte. A filmet még ebben az évben bemutatják./MTI/

November 7-én járási MNDSZ-találkozót rendeznek Pápán

i Vid -oz/TI -oz Hné H 1955 október 25

Veszprém megye 27 termelőszövetkezetében alakítottak addig MNDSZ-szervezetet. Különösen jól működnek a nőszervezetek a pápai járás termelőszövetkezeiben. Az MNDSZ szakköréibe itt nemcsak a termelőszövetkezeti asszonyok, hanem a felvák egyénileg gazdálkodó parasztasszonyai is bekapcsolódnak. Az új eredmények értékelésére az MNDSZ Pápán november 7-én ünnepi járási találkozót rendez./MTI/

Kardos bácsi meséi

i Vid -oz/TI -oz Hné H 1955 október 25
címrel még ebben az évben husz népmesét ad ki a Vesz megyei könyvtér néprajzi munkaközössége. A meséket meggyeszerző ismert Kardos József csákánydoroszlói mesemondótól gyűjtötték össze a néprajzi munkaközösség tagjai./MTI/

6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 október 25

10 óra 15 perc

Ifjúsági akadémia az inotai "Magyar ezüst" kulturotthonban

i Vid -cz/TI -cz Hnó H 1955 október 25

Az inotai alumínium-kohó dolgozóinak csaknem háromnegyedrésze fiatal. Az Újdem DISZ-szervezetének javaslatára a napokban ifjúsági akadémia kezdődött a kulturotthonban. Az ifjúságot érdeklő kérdésekkel foglalkozó előadássorozat sok fiatalt vonz a kulturotthon falai közé. Az első előadáson, amelyet a veszprémi tanítóképző intézet egyik tanára tartott "Helyes viselkedés, öltözködés, beszéd, társaság" címmel, több százán vettek részt. Nagy az érdeklődés a további előadások iránt is, amelyek a felnőttek és a fiatalok kapcsolatáról, a lecsúszotasságról, a hazafiasságról, a szerelomról, a házasságról és különféle egészségügyi kérdésekről szólnak./MTI/

Anyák iskolája Sopronban

i Vid -cz/TI -cz Hnó H 1955 október 25

A Magyar Vöröskereszt soproni szervezete az anyák részére tanfolyanokat indít, melyeken a gyermekek helyes neveléséről, táplálkozásáról tartanak előadásokat. A Soproni Pannónia iparban 25 hallgatónal már meg is kezdődött a tanfolyam. A nagy érdeklődésre való tekintettel a közeljövőben újabb előadássorozatot indítanak. Hasonló tanfolyam kezdik a SOLEX-ben és a Járás-községi Közös Kórházban is./MTI/

Országos körutra készül a csákvolyi délszláv művészeti együttes

i Vid -cz/TI -cz Hnó H 1955 október 25

A Bács mezei Csákvoly község délszláv művészeti együttese tiznapos országos körutra készül. A harminctagú - főleg DISZ-fiatalokból álló - kulturális csoport körutja során délszláv dalokat, táncokat, a nyilvánosságokat mutatja be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 október 25

10 perc 45

perc

Honfoglaláskori magyar település feltárását kezdték meg Csongrád megyében

i Vid Em/Em Li Hné H 1955 október 25

A Csongrád megyei Felgyő község határában honfoglaláskori magyar település feltárását kezdték meg. Egy régebben kiásott honfoglaláskori temető mellett az egyik dombon mintegy 50 méter hosszúságban árokrendszerre bukkantak, amely valószínűleg a régi település körül húzódott. A kutatók megállapítása szerint itt átkelőhely volt a Tiszán s innen ágazott el az út a mai Budapest és Szeged felé. Hazánkban ez az első honfoglaláskori település, amelynek megkezdték feltárását. Az eddig felásott rövid árokszakaszban állati csontokat, egy vasnyílhegyet és két kis vaséket találtak. A felszínre került sok eszeréptörödékből két darab 12-15 literes ősi magyar eszerépbográcsot lehet eredeti alakjában összeállítani./MTI/

"Tiszta lappal lépünk az új esztendőbe"

i Vid -cz/TI -cz Hné H 1955 október 25

- mozgalmat indított Győr megyében a **feketeerdői népfrontbizottság**. A mozgalom eredményeképpen eddig 14 gazda rendezte egész évi adóját és több mint 40 gazda teljesítette negyedik negyedévi vágómarha, tej- és tejásbedását./MTI/

Rekord-halászat a zombai Bóke Termelőszövetkezetben

Vid Ká Hné H 1955 október 25

A zombai Bóke Termelőszövetkezet kétholdas **halgazdaságában** befejezték az őszi halászatot. Az eredmények felhívta a várakozást: holdankint lo názse 55 kilo hizlet pentyot halásztak. Ez a fogás nemcsak Tolna megyében, de országosan is kiemelkedő./MTI/

K_o

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 október 25

(6. óra) 5 perc

Jó a tanács kapcsolata a dolgozókkal, minsepen hátrahíres a köz-
ségben

i Vid -cz/TT -cz Hnó H 1955 október 25

Pári községi erről nevezetes felmérésben, hogy
lakói évek óta mindenben pontosan teljesítik állampolgári köte-
lezettségüket. Most, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38.
évfordulójára is múltuképpen készülnek a pári dolgozó parasztek:
eddig több mint százhatvanan jelentkeztek a tanács összehívókönyvé-
be, hogy határidő előtt teljesítik kapisternák-, állat- és állati
termékek beadási kötelezettségüket. És hogy állják adott sze-
nyvüket, erre bizonyították: senki sincs hátrahíres az esedékes állat-
let- és állati termék beadással. Jól halad a kapisternákok ho-
gyűjtése is: napraforgóval kovás kivétellel rendezték adósságukat
a termelők és ahogy végznek a burkolószedéssel, a kukoricatörés-
sel, úgy teljesítik ezekből is a beadást.

A jó eredmények elérésében nagy része van a községi
tanácsnak. A tanácsot az állampolgári kötelezettség
teljesítésben, ezenkívül rendszeresen felkérésik választóikat.
Ismerik minden dolgozó paraszt gazdasági helyzetét, körülményeit
és így hasznos tanácsokat tudnak adni. A jó felvilágosító munka,
meggyőző érvek hatására Páriban már százak tartják, ha va-
laki nem teljesíti időre állampolgári kötelezettségét./MTI/

A Tiszakécskei Állami Gazdaság fiataljai évváltották a metrikét,
a vállalt 60 százaléka helyett 90 százaléka exportminőségi
elvárt termékek

Vid Ká Hnó H

1955 október 25

A Tiszakécskei Állami Gazdaság büvönterében 3 alapfai
rész lecsodták már a termést. A tervezett mennyiséget több mint 20
százalékkal szárnyalták túl. A gyümölcsösök több fajáról 2-3 százaléka
elvárt minőségű, s ez az eredmény a gazdaság DISZ-fiataljainak
dicsőrete is. Tavasszal, amikor a gazdaság vezetősége megbízta
őket a gyümölcsfák kezelésével, az írták, hogy a rendszeres
gondozással a termés 60 százaléka exportminőségű lesz. A fiatalok
bevértették adott szavukat; a termés több mint 90 százaléka export-
ra alkalmas./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 október 25

11 óra 25 perc

A tömegszervezetek országsszerte gazdasági programmal készülnek a Szovjet Ukrájna Hetére

Ö Vid -oz/TI- oz Hód M 1955 október 25

Országsszerte megkezdődtek az előkészületek a Szovjet Ukrájna Hete ünnepeire. A tömegszervezetek minden megyében gazdasági programot állítanak össze erre az alkalomra.

Győr megyében az MSZT a DISZ megyei bizottságával, a MÖHOSZ-szal, a megyei kulturházzal és a megyei könyvtárral közösen készítette el az ünnepek tervét. November 27-én és 28-án, Győrött és Sopronban ünnepi nagygyűlésekkel kezdődik meg a Szovjet Ukrájna Hete, ezt követően a megye 42 községében és számos útszélben tartanak előadásokat Ukrajnáról. Több helyen rendeznek kiállításokat az ukrán népszokások, eredetükről, énekvessenyőket és ankétokat az ukrán zeneszerzők, írók műveiről. Az ünnepek során rendezik meg Győrött az ukrán szabadságharcosok emléktárlóját, akik az ukrán partizánokkal együtt Ukrájna területén harcoltak a német megszállók ellen.

Szabolcs megyében kiemelkedő eseményei lesznek a Szovjet Ukrájna Hetének a határmenti községekben megrendezett találkozók.

Békés megyében is megvalósult már az ünnepi hét gazdasági és művelődési műsorát előkészítő bizottság. A tervek szerint iródelni- és zene-esteken is részt vesz a megye lakosságát Szovjet Ukrájna virágzó kulturális életével. A Békés megyei Jókai Színház a Szovjet Ukrájna Hete alkalmából ukrán színdarabot mutat be a községek felvezetésével. /TI/

Ikerszeresen vetették a búzát a kishár-bettyánpusztai Virágzó Termelőszövetkezetben

Vid Hód M

1955 október 25

Konkón megyében a kishár-bettyánpusztai Virágzó Termelőszövetkezet tagjai tavaly 20 holdon ikerszeresen vetették a búzát. A kísérletezés igen jó eredményekkel járt, s erről a térlélről holdankint 5 névvel több búzát takarítottak be, mint a régi módszerrel vetett területről.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 október 25

11 30' 25 perc

/Ikersorosan...folyt/ Vid Ká Hné H

A szövetkezetiak a vetés előtti közgyűlésen úgy határoztak, ebben az évben már mind a 70 holdon ikersorosan tessék földbe az őszi búzát. Még tevély csaknem 400 nézse jó érett istállótrágyát hordtak erre a földterületre, majd a 25 centiméteres szántás után holdankint egy nézse szuperfoszfátot és 25 kilo pótisót szórtak a talajra. Az így előkészített földön minden munkeserőt igénybevéve vetettek, s a munka vasárnaponként sem szünetelt. Keddig letudták az ősziak vetésének felétét, a negye termelőszövetkezetei közül elsőnek, a vállalt határidő előtt csaknem egy héttel. /MTI/

Részül a 120.000 szavas Értelmező Szótár

i Br/EM Li Hné H

1955 október 25

Czuczor Gergelynek és Fogarasi Jánosnak 1862-1874-ben kiadott hatkötetes nagy műve: "A magyar nyelv szótára" -ja szókészletünk szótári feldolgozása nem tartott lépést nyelvünk fejlődésével. Ma nincs egyetlen olyan mű sem, mely kar szerű és mű képet adna a magyar szókincsről, szavaink jelentéséről, fontosabb ragozott alakjairól, stiláris értékeikről, mondatbeli használatuk legjellemzőbb formáiról.

E hiány pótlására nyelvtudományunk munkásai elkészítették a magyar értelmező szótárt. A nagy feladatot megvalósításához a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézete 1949. áprilisában fogott hozzá. Ma harmincháronta tagu, - főleg tanárokból álló munkaközösség dolgozik a szótáron, 109 tagu - tud.sok, írók, pedagógusok, stb. - tanácsadó testület segíti a szerkesztőket. A már elkészített anyagot kilenc lektor vizsgálja felül.

Az értelmező szótár negymértékben segíti majd az oktatást. Világosan megmutatja a magyar szókincs sokrétűségét, változatoságát. Az ifjúság tanulmányai során sok ismeretlen jelenti - tésű szóval találkozik. Az értelmező szótár pontosan ezekben a kérdésekben, hanem még a szó helyes kiejtésében is tanácsot ad. Összesen kb. 120.000 adatával egyben a legnagyobb helyesírási szabályzattá válik. Formálja majd az ifjúság stilusát is és nyújt a fiatalok szókincsének bővítésére.

Az értelmező szótárhoz elkészítésében szívettevő segítséget nyújt a szovjet nyelvtudomány, amelynek eredményeit állandóan használják. -- A 3000 nyomtatott lapot meghaladó terjedelmű szótár szerkesztési munkálatai már ott tartanak, hogy a tervek szerint 1957-ben az első kötet eljut az olvasóhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 október 25

11 óra 35 perc

Országszerte egyre több lány és fiatal asszony kapcsolódik be a DISZ-szervezetek munkájába

ö Vid -cz/PI -cz Hó H 1955 október 25

Az elmúlt hónapok során országszerte sokszáz lánnyal és fiatal asszonnal erősödtek a DISZ-szervezetek. A lányok és az asszonyok többsége részt kér az ifjúsági szervezet munkájában, s a legtöbbjük a legnehezebb posztokon is megállja helyét. A Beranya megyei Bír községben például a falu ifjúsága Tutti Mária választotta DISZ-titkárnak. Munkájával hamarosan be is bizonyította, hogy alkalmas erre a tisztságra. Az ő szorgalmának, szervezőképességének is köszönhető, hogy Beranyában Bírón avottak először ifjúsági házat és hogy a fiatalok összejöveteli mindig népesek.

A székesfehérvári Bányagyutacsgyár fiataljai is a lányok közül választották DISZ-titkárt, Kiss Ilonát, aki jó munkájáért résztvett a varsói VIT-en is. Sokat beszélgetett az üzem fiataljaival a tanulás fontosságáról. Nem volt hiába a meggyőző szó, az üzemben dolgozó fiatal lányok és asszonyok 80 százaléka jelentkezett Petőfi iskolára. A város többi üzemében is egyre többen kapcsolódnak be a munkájukban az ifjúsági szervezet munkájába. A Kolorit Textilfértő és Fast Gyár dolgozói közül 70 százalék kérte eddig felvételét a DISZ-ba, a Hegymunkáló és Kovácsoló vállalat DISZ-szervezetében 19 csoportvezető közül nyolc lány, akik nagyon jól, lelkiismeretesen foglalkoznak dolgozó társaikkal.

A Szegedi Ruhagyár DISZ-szervezetébe január óta több mint 50 fiatal asszony kérte felvételét. Több asszony a férjét is bevonta az ifjúsági szervezet munkájába.

A tatabányai városi DISZ-szervezet pártmunkizetése végrehozta során három területi DISZ-szervezetet hívott életre ebben az esztendőben. Az újvárosi területi DISZ-szervezetnek kezdetben mindössze tíz tagja volt. Eleinte nehezen ment a tagszervezés, mert a lányok azt hitték, hogy a DISZ nem foglalkozik az őket érdeklő kérdésekkel. Amikor azonban látták, hogy varró- és főzőtanfolyam indult, tánc csoport alakult, egyre többen kérték felvételüket. Ma már 30 tagja van az újvárosi DISZ-szervezetnek, többségük lány és fiatal asszony. /MTI/

M T I B E L V Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 október 25

7 1/2 óra perc

Több mint 850 begyűjtési állandó bizottsági tag munkálkodik a kápások begyűjtésének sikeréért Vas megyében

Vid Ká Hné H

1955 október 25

Vas megyében a kápások betakarításával egy időben a beadást is teljesítik a dolgozó paraszatok. Burgonyából eddig 289 tonnával szállították a begyűjtőhelyekre. A napraforgót is törlik már, s különösen a sárvári, a celldömölki és a vasvári járásban halad jól ez a munka. Néhány nap múlva a napraforgó begyűjtése is megkezdődik. A kukoricával még várni kell, mert az esős idő miatt az érés eltolódott.

A begyűjtési apparátus felkészült a nagy munkára. A megyében több mint 850 begyűjtési állandó bizottsági tag felvilágosító munkával és személyes példamutatással segíti sikeresre a kápások begyűjtésének ügyét.

Gondjuk van arra, hogy a községek a kápások mellett az állat- és állati termék begyűjtésének tervét is rendszeresen teljesítsék. A járási begyűjtési hivatalok az állandó bizottságok segítségével ütemtervet készítettek, s ez szerint látogatják a hátrulókásokat. Céljuk az, hogy a III. negyedév végére egyetlen hátrulókás se legyen a községekben. /MTI/

A szervezetrehe mesterséges termékkonyítás eredményei Szolnok megyében

Vid Ká Hné H

1955 október 25

Szolnok megyében jelenleg hat Mesterséges Termékkonyító állomás működik. Az inszenálás többéves tapasztalata a megyében is bebizonyította, hogy ezal az eljárással sokkal eredményesebb a szervezetrehetenyésztés. Az állomány mind mennyiségben, mind minőségben sokat javult.

Termékszemes minden megtermékkonyítás 70-72 százalékos szokott lenni, mesterséges eljárással az eredmény 83-86 százalék. Egyes termelőszövetkezeteknél különösen szépek az eredmények. A jászpáti Alkotmány Termelőszövetkezetnél az év tavaszán alkalmazták első ízben a mesterséges eljárást, ezóta kizárólag ezt a módszert követik, s most már az anyállatok 93 százalékra hozták a szaporulatot. -- Az ilyenkor született borjak szebbek, egészségesebbek, s az anyai betakarítás is igen jelentős. /folyt. köv./

M T I B E L V Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 október 25

71 óra perc

Több mint 850 begyűjtési állandó bizottsági tag munkálkodik a kápások begyűjtésének sikeréért Vas megyében

Vid Ká Hné H

1955 október 25

Vas megyében a kápások betakarításával egy időben a beadást is teljesítik a dolgozó parasztok. Burgonyából eddig 280 va. ennel szállították a begyűjtőhelyekre. A napraforgót is törlik már, s különösen a sárvári, a celldömölki és a vasvári járásban halad jól ez a munka. Méhány nap múlva a napraforgó begyűjtése is megkezdődik. A kukoricával még várni kell, mert az esős idő miatt az érés eltolódott.

A begyűjtési apparátus felkészült a nagy munkára. A megyében több mint 850 begyűjtési állandó bizottsági tag felvilágosító munkával és személyes példamutatással segíti sikerre a kápások begyűjtésének ügyét.

Gondjuk van arra, hogy a községek a kápások mellett az állat- és állati termékek begyűjtésének tervét is rendszeresen teljesítsék. A járási begyűjtési hivatalok az állandó bizottságok segítségével ütemtervet készítettek, s ez szerint látogatják a hátrulókocákat. Céljük az, hogy a III. negyedév végére egyetlen hátrulókocás se legyen a községekben. /MTI/

A szervezésre mesterséges termékképzés eredményei Szolnok megyében

Vid Ká Hné H

1955 október 25

Szolnok megyében jelenleg hat mesterséges Termékképző Állomás működik. Az inszenírlás többéves tapasztalata a megyében is bebizonyította, hogy ezal az eljárással sokkal eredményesebb a szervezésre tenyésztés. Az állomány mind mennyiségben, mind minőségben sokat javult.

Termékképzés minden a megtermékképzés 70-72 százalékos szokott lenni, mesterséges eljárással az eredmény 83-86 százalék. Egyes termékképzőhelyeken különösen szépek az eredmények. A járási Állomány Termékképzőhelyein az év tavaszán alkalmazták elsősorban a mesterséges eljárást, ezáltal kizárólag ezt a módszert követik, s most már az állományok 95 százaléka hoz szempontot. -- Az ilyenkor született barjak szebbek, egészségesebbek, s az anyai betakarítás is igen jelentős. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 október 25

12-óra 35 perc

/A szervezésről...folyt/ Vid Ká Hné H

A következő évben újabb hat Masterséges Terméknyitő Állomást létesítenek Szolnok megyében, s az így megteremtett összegeket a legelők megjavítására fordítják majd./MTI/

Pártmunkások falun...

ö Vid -cz/TI -cz Hné H 1955 október 25

Megfogadják az új elnök tanácsait a
pusztamérgesi Rákóczi Tsz tagjai

Ez év tavaszán a szegedi járási pártbizottságról jelentkezett falusi munkára Pintér Lajos, s a párt megbízásából a járás egyik legelmaradottabb szövetkezetébe, a pusztamérgesi Rákóczi Termelőszövetkezetbe került. A környéken már ismerték, mint jól dolgozó pártmunkást, s úgyis mint a szomszédos községbeli, Hüllési Vörös Csillag Termelőszövetkezet egyik alapító tagját. Néhány éve ebből a szövetkezetből került Pintér Lajos iskolára, majd pártfunkcióba. A falura visszatért pártmunkást örömmel választotta elnöknek a pusztamérgesi Rákóczi Tsz tagsága. Az új elnök irányításával megerősödött a termelőszövetkezet, az idén már nem adták felcsúszni a legelők kaszálását, sem a cukorrépa gondozását. Belátták a tagok, hogy nem dolgozhat jól a szövetkezet, ha tagjai továbbra is a megengedettnél nagyobb háztáji földeken töltik idejük javarésztét. A változás eredményeképpen az idén zárszámadáskor jóval több lesz a ny munkategység értéke, mint az elmúlt esztendőben volt. Jövőre még szebbek a kilátások. Jól haladnak az őszi munkák, a kukorica már a gerében van és nem decemberben vetették, mint tavaly, hanem a gépállomás segítségével, a műtrágyával beszürt táblákba még szeptember közepén földbe tették a magot, s csaknem száz holdon zöldel már rezsuk és árpájuk. A környék egyénileg dolgozó parasztjai is észrevették a változást, s a napokban többen jelentették ki, hogy a zárszámadás után belépnek a szövetkezetbe.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 október 25

11 óra 10 perc

/Pártmunkások....folyt/ 6 Vid -cz/TI -cz H 3 H

Újraipari pártmunkások rendezték a falusi pártszervezetek helyiségeit

A miskolci Dacorler 1. Drot gyár párttagjai, DISZ-fisteljei elhatározták, hogy a gyár által patronált négy községben - Hegyesháza, Újcsanak, valamint Alsó- és Felsődobozán - rendezik a pártszervezetek helyiségeit és a gyár rendelkezésére álló dekorációs anyagból szépen felkészítik a gyűléstermeket. A gyár pártmunkásai ugyancsak felhívással fordultak a megye összes ipari üzemeihez: a gazdasági és politikai szöveggyártás on kívül törődjenek ezzel is, hogy a falusi pártszervezeteknek megfelelő, szépen berendezett helyiségek legyenek, tegyék barátságossá a pártszervezetek gyűléstermeit, irodáit.

Az új párttitkár munkája nyolc új termelőszövetkezet alakult Berettyóújfaluban

Kétéves pártfőiskoláról kérte meg a falusi munkárok Pinczés János, akit ezután Berettyóújfaluban a községi pártbizottság titkárává választottak. Az új párttitkárnak első dolga volt, hogy megismerje a környezetben élő embereket. Sokat beszélgetett a népnevelőkkel és az egyáltalán dolgozó parasztokkal a közös gazdálkodás előnyeiről. Munkája eredményeképpen új termelőszövetkezet is alakult Berettyóújfaluban. Az új párttitkár el akarja érni, hogy állandó népnevelő és kisgyűlési előadóegység alakuljon ki és az elapszervezetekben éljen a pártélet.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 október 25

16óra poro

Mintegy 1500 termelészövetkezetet és 312 gépállomást patronál-
nak az ország ipari üzemei

1 SL/Dé KM Hné H

1955 október 25

Az országnak elég van olyan nagyobb üzeme, ahonnan hétköznapokon és vasárnapokint ne indulnának seritő-brigádok a termelészövetkezetekbe, gépállomásokra.

Az ország iparvállalatai jelenleg körülbelül 1500 termelészövetkezetet és 312 gépállomást patronálnak. Segítenek a gépek javításánál, gépelétrészeket küldenek, átadják szervezési tapasztalataikat, kulturális műsorokkal szórakoztatják a felvevő dolgozóit. A Vörös Csillag Traktorgyárban például a gyár legkiválóbb szakmunkásai jelentkezték patronázmunkára. Szocialista szerződést kötöttek a Budapesti Gépállomással, közvetlen kapcsolatba kerültek a tompai, a vaskuti és a szabadszállási gépállomás dolgozóival. A négy gépállomásnak állandó vendégei, barátai lettek a traktorgyári munkások. Anyagot, hiányzó elektrészeket, szerszámokat visznek magukkal, munkával, tanácsal egyaránt segítenek az öreggépek javításánál. Régi barátság fűzi a Vörös Csillag traktorgyárat az országoshírű kármayeri Vörös Október Termelőszövetkezet dolgozóival is. A gyár szerelői hamarág rendelkeztek a szövetkezet munkagépeit.

A Jászszék egyik legnagyobb termelészövetkezetét, a Jászjákóhalmai Réke Termelészövetkezetét a Chinoin Gyár brigádjai keresik fel rendszeresen. Szeptemberben például egy 500 köbméteres betonsilo építéséhez vitték a létegyártott cementlapokat. A tisz tejházában tejszeparátort szereltek fel és megterítették az ott dolgozókat a gép kezelésére.

A szegedi vasutások, a zánkai Kossuth-, a kisteleki Felszabadulás- és a ferrásházi Petőfi Termelészövetkezeteket támogatják.

Ipari üzemeink seritőkészítő ének igen nagy része van abban, hogy az ország gépállomásai az idén határidőre élvezhették a tavaszi és a nyári munkát. Mivel az esős idő veszélyeztetette a learatott termést, ipari munkásbrigádok százai seritettek a betakarításnál.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955. október 25.

16óra peror

Mintegy 1500 termelőszövetkezetet és 312 gépállomást patronál-
nak az ország ipari üzemei

1 SL/Dé N. H. H. H. H.

1955. október 25.

Az országnak alig van olyan nagyobb üzeme, ahonnan hétköznapokon és vasárnaponként ne indulnának segítő-brigádok a termelőszövetkezetekbe, gépállomásokra.

Az ország iparvállalatai jelenleg körülbelül 1500 termelőszövetkezetet és 312 gépállomást patronálnak. Sérültenek a gépek javításánál, gépelétrészeket kicserélnek, átadják szervezési tapasztalataikat, kulturális műsorokkal szórakoztatják a falvak dolgozóit. A Vörös Csillag Traktorgyárban például a gyár logikaváltozó szakmunkásai jelentkezték patronázmunkára. Szocialista szerződést kötöttek a Budapesti Gépállomással, közvetlen kapcsolatba kerültek a tompai, a vasvári és a szabadszállási gépállomás dolgozóival. A négy gépállomás állandó vendégei, barátai lettek a traktorgyári munkások. Anyagot, hiányzó elektrészeket, szerszámokat visznek magukkal, munkával, tanácsal egyaránt segítenek az erőgépek javításánál. Régi barátság fűzi a Vörös Csillag traktorgyárat az országoshírű korbácyosi Vörös Október Termelőszövetkezet dolgozóival is. A gyár szerelői hamarosan rendezték a szövetkezet munkagépeit.

A Jászszék egyik legnagyobb termelőszövetkezetét, a Jászjákóhalmai Téke Termelőszövetkezetét a Chinoin Gyár brigádjai keresik fel rendszeresen. Szeptemberben például egy 500 köbméteres betonsilo építéséhez vitték a löveggyártott cementlapokat. A tisz tejházában tejszeparátort szereltek fel és megtanították az ott dolgozókat a gép kezelésére.

A szegedi vasutczok, a zánkai Kossuth-, a kisteleki Felszabadulás- és a ferráskői Petőfi Termelőszövetkezeteket támogatják.

Ipari Üzemek segítőbrigádok igen nagy része van abban, hogy az ország gépállomásai az idén határidőre elvégezték a tavaszi és a nyári munkákat. Míg az egész idő veszélyeztetett a lecsúszott termést, ipari munkásbrigádok százai segítettek a betakarításnál.

/Folyt.köv./

M T I B E L M Ő L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 október 25

12 óra 10 perc

/Mintegy 1500.....1.folyt/ i SL/DÓ KI Hné H

Az elhult esztendőnk tapasztalatai erre is megalapozták a patronáló-brigádokat, hogy ipari eredményt csak akkor érhetnek el, ha munkájukon kívül tapasztalataik átadásával, politikai és kulturális neveléssel is erősítik a falut. Bár ezen a téren még nem érték el a kívánt eredményt, egy sor példa már szép sikerekről tanuszkodik. A Rákosi Művelődési Házak, a Láng Gépgyár, a Fákru- és Szerszámgyár, a Wilhelm Picck Vagon- és Gépgyár munkamegosztókat és népnevelőket is küld falvaikba. Gyakran előfordul, hogy egy-egy képzetlenebb ipari munkás szabad pártnap keretében beszél meg a pártsztsággal a falut legjobban érdeklő kérdéseket. Azok a munkásbrigádok például, amelyek a Dunavécei Gépállomást patronálják, a járási pártbizottsággal is szoros kapcsolatot tartottak és így minden esetben tudják, hogy segítségükre milyen munkáknál van a legnagyobb szükség.

Követésre méltó számos kutató intézetünk példája is. Azeken a helyeken, ahol a mezőgazdasági kutató intézetek segítséget nyújtanak a szövetkezeti pártsztságnak, jelentősen növekszik a termés, a kutatók támogatásával alkalmaznak például új eredményes módszereket a Szeged-környéki termelészövetkezetek a paprika termesztésénél, a Szabolcs megyei tsz-ek pedig a honoki növénytermesztésnél. Ezen hasznosnak bizonyult a Magyar Nemzeti Bank segítsége is. A bankfiókok dolgozói az ország minden részén körülbelül 300 termelészövetkezet vezetőivel ismerkedtek meg a könyvelés, a nyilvántartás és a mérlegkészítés tudományát. Kezdeményezésükhöz több nagy gyárunk könyvelői is csatlakoztak már.

/további

Országszerte újabb és újabb termelészövetkezetek alakulnak és ezért a /... gyárak a és sora vállalja a nagyüzemi mezőgazdasági patronálást. Most már vidéken is igen sok iparvállalat ajánlotta fel segítségét a falunak és így lehetővé válik, hogy minden üzem a hozzá legközelebb lévő gépállomást és a hozzá tartozó termelészövetkezeteket vegye pártfogásába. A SZOT és a Földművelésügyi Minisztérium már meg is kezdte a patronált termelészövetkezetek ésszerűbb elosztását. Így nekünk segítőmunkájuk nemcsak könnyebbé és egyszerűbbé, hanem az eddigivel is eredményesebbé válik. /MTI/

Ko

Új típusú Diesel-motort gyártanak a Wilhelm Pieck Gyárban

i Vid Gy Vg H

1955. október 25.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gópgyár dolgozói évi tervüket a III. negyedév végéig 68.6 százalékkal helyett 72.5 százalékra teljesítették. Emelkedett a munka termelékenysége a II. negyedévhez viszonyítva 1.7 százalékkal, továbbá csökkent a selejt, az önköltség és javult a termékek minősége.

A IV. negyedéven 25 százalékkal több vasuti személykocsit kell gyártani, mint a III. negyedévben és komoly követelményeket támaszt az a körülmény is, hogy az új gyártmányok értéke a termelés százalékát teszi ki.

Egyik új gyártmány a II. JMC 160-as jelű új Diesel-motor, amelynek első példányát már szerelik a szállító gépek üzemben. Ez a két-hengeres, 44 lóerős stabil motor kisebb elektromos telepek, vagy szivattyútelepek működtetésére szolgál például kórházakban, vagy állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben. November 1-re készül el az első új típusú Diesel-motor és az év végéig összesen huszat gyártanak belőle.

A IV. negyedév megnövekedett feladatainak teljesítése és a második öt éves terv jó előkészítése érdekében a Wilhelm Pieck Vagon- és Gópgyár dolgozói külön felajánlásokat tettek november 7. tiszteletére. Vállalták, hogy az október első felében mutatkozott elmaradásukat pótolják. A vagongyártás megsegítésére a daru és a hid gyártásai is bekapcsolódtak a versenygyártásba. /MTI/

A Mátrai Erőmű dolgozói felkészültek a télre

i Vid Gy Vg Mi

1955. október 25.

A mátrai Erőmű műszaki vezetői, karbantartói és dolgozói vállalták, hogy 5 nappal a határidő előtt végeznék az évi nagyjavításokkal. Hétfőn reggel már csak a 6-os kazán és a 4-es turbinán volt javítanivaló. A többi gépegység kiváló minőségben határidő előtt teljesítette a munkát. A szállítóüzem dolgozói is kitettek magukért. Az 1-es szanu kötélpálya egy része már nem volt üzembiztos, ezért a köteleket ki kellett cserélni. A szállítóüzem dolgozói ezt a munkát vasárnap reggeltől hétfőn reggelig megfeszített erővel, nem törődve az esővel és a hidegrel, kiválóan végezték.

A Mátravidéki Erőmű dolgozói az idei nagyjavítások alatt csaknem egymillió forint értékű újítást vezettek be. Aramiojlesztési tervüket túl teljesítették és nagy mennyiségű szemet is megtakarítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 október 25

12 óra 50 perc

Befejezte éves tervét a lovászi furási Üzem - Csörgics János főfőnököt három új olajkut furását vállalta az év végéig

i Vid Vg Hnó Mi

1955 október 25

A lovászi olajmezőn befejeződött a 365-ös olajkut furása, amelyet az R-12-es berendezés dolgozói, az országos-hírű Csörgics-brigád, több mint két hónappal a tervezett határidő előtt készített el. Csörgics János főfőnök, valamint a brigád új munkásikere az olajiparban egyedülálló. A lovászi olajmező másik kiváló brigádját a Csalódi-brigád, Csörgicsék néltőversenyvárosa, ugyancsak szép eredményeket ért el a furási terv teljesítésében. A 363-as furásnál, - ahol a munkák előreláthatóan a novemberben befejeződnek be - eddig csaknem félmillió forintot takarítottak meg új módszerek alkalmazásával.

A két kiváló brigád eredménye nagyban hozzájárult, hogy a lovászi furási Üzem csaknem két és fél hónappal előbb teljesítette éves tervét.

A brigádok az éves tervfeladatok elvégzése után új vállalkozást tettek. Csörgicsék három új olajkut furását vállalták december 31-ig. Vasárnap már megkezdték a 366-os furatorony felépítését. Bár az eső akadályozza az átállási munkákat, - hiszen több mint 250 tonna súlyú berendezést és mintegy 50 méter magas furatornyót kell 12 kilométerre szállítani a nedves, csuszás telején - a furások mégis sikerrel küzdenek az akadályokat.

A 25-es tervű furás kollektíváival megküzdve az időjárás nehézségeivel, még a hat végén meg akarják kezdeni az éves terven felül vállalt három új olajkut furását. Közül az első, a 367-es olajkut furását. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27. kiadás

1955. október 25.

13 óra 20 perc

Termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztságot baráti találkozási Vas megyében

Vid -cz/TI/Cy -cz H 1955. október 25.

A Vas megyei népfront-bizottságok lelkes harcosai a termelőszövetkezeti mozgalomnak. A bizottsági tagok jó felvilágosító munkája, példamutatása is hozzájárult ahhoz, hogy a megyében az elmúlt hetek során több mint 30 termelőszövetkezeti község alakult. A termelőszövetkezeti mozgalom további fejlesztése érdekében a népfront-bizottságok elhatározták, hogy az őszi-téli hónapokban baráti találkozókat rendeznek a termelőszövetkezeti tagok és az egyéni dolgozó parasztságot között. A találkozók alkalmával a termelőszövetkezeti tagok ismertetik a szövetkezeti dolgozók életét, a nagyüzemi munkálkodás előnyeit. A megye legjobb termelőszövetkezeteiről készített dia-filmeket is bemutatják ezeken a találkozókon. /MTI/

Kitűzték a második békekölcsön sorsolás főnyereményét a kecskeméti CTF-nél

Vid Vg Gy Mi 1955. október 25.

A Második Békekölcsön hetedik sorsolásának főnyereményét Kovács János, néphadseregünk tisztje 1132-0185-ös kötvénnyel nyerte. A boldog nyertesnek kedden a kecskeméti CTF-fióknál adták át a főnyereményt.

Kovács János az egész összeget a tükörképben hagyta. A nyertes nyertes egy részéből oldalkocsis Jáva kerékpárt akar vásárolni. /MTI/

A tanév folyamán 700 általános iskolában alakul DISZ-szervezet

HI/MI/Cy -cz Mi 1955. október 25.

A DISZ Központi Vezetőségének intézőbizottsága - az ifjúsági szövetség második kongresszusának útmutatásai alapján - határozatot hozott az uttörők felkészítéséről a DISZ-tagságra, valamint az általános iskolai DISZ-szervezetek megalakításáról.

A határozat értelmében az uttörőkkel meg kell ismertetni a DISZ példaképét, a hősi lenini Komszomolt, a DISZ elődjét, a Kommunista Ifjúsági Szövetséget és magát a Dolgozó Ifjúsági Szövetséget. E munka során különös gondot kell figyelmeztetni az uttörők életkori sajátosságait. "Még a tanév folyamán létre kell hozni a DISZ és az oktatásügyi szervek által kijelölt 700 általános iskola VIII. osztályában a DISZ-alszervezeteket, - mondja a határozat. - Az általános iskolai DISZ-alszervezet feladata, hogy sajátos módszereivel segítse az iskola oktató-nevelő munkáját, hozzásegítse a DISZ-élethez. Gondoskodják a fiatalok állandó politikai neveléséről, tájékoztatásáról, kulturális színvonalának emeléséről. Szervezzék a tanulói ifjúsági sportolását, szabadidejének helyes felhasználását, s állandóan támogassák az iskola uttörőcsapatát."

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957. október 25.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

Hné H A Meteorológiai Intézet jelenti október 25-én,
kedden délben:

Hűvös idő

Az elmúlt napon Afrika felől egy rendkívüli gyors-
vonulási ciklon haladt a Balkánon át a Kárpát-medence fölé.
Kezdetben déli, enyhe levegőt szállított, most azonban már elő-
segíti az északnyugati hidegebb levegő beözönlését. Közben a
francia partok környékén anticiklon épült fel, csendes száraz
időjárással. Észak-Európában kisebb sebességű ciklonok vonulnak
Nyugatról Kelet felé, sarkvidéki levegővel árasztva el Skandi-
náviát, Finnországot és a Szovjetunió északi részeit.

Hozánkban hűtőn a Dunántúlon 9-12, keleten
még 12-14 fokra emelkedett a hőmérséklet. Dél felől igen kie-
dőző esőzés indult meg és a délután folyamán már az ország-
ra kiterjedt. Legtöbb esőpedék ma reggelig nyugaton és ész-
kon hullott. Lengyelben 62, Német és Selmecypusztán, a Bakony-
ban 60, Bakonybélén 65, Bián és Száron 52, Lillafüreden és a
Somlyó hegyei mercealiban 51, Kocsolán, Szulokon 50 mm-t mértek.
Helyenkint závatarok is voltak.

Budapestén hűtőn a hőmérséklet napi középértéke
0,6 fokkal magasabb, a légnedvesség napi középértéke 1,2 mm-rel
alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén kedden 12 órakor a hőmérséklet 6 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, erősen emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Felhőátvonulások,
kevesebb helyen eső, lassan mérsékelt északnyugati-északi
szél. Hűvös idő.

Várható legcsekélyebb hőmérséklet ma éjjeli nyugat-
on 1-4, máshol 4-7, a szélvédett helyeken zöngé talajmenti
fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 9-12 fok között.

A fűtés alapjaira szőzött várható hőmérséklet szerdán
10 fok alatt. /MTI/

Ko

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 október 25

11. évfolyam

poro

Már eddig több mint 22.000 bányász vett részt az általános egészségügyi szűrővizs. állaton

1955 október 25

Kormányzatunk nagy gondot fordít a bányászok egészségvédelmére: az orvosi rendelők egész sora épült az aknáriumok közelében, bővítették a bányászvárosok kórházait, bányász-szenetériumok nyíltak. Újabb jelentős lépés, hogy a Szénbányászati Minisztérium, az Egészségügyi Minisztérium és a Bányász Szakszervezet kezdeményezésére megkezdődött a bányavidékeken az általános egészségügyi szűrővizs. állat.

A vizs. állatokon azt állapítják meg, hogy nincs-e a dolgozók között tuberkulózis, szilikózis, tracheitis, vér- és rák-betegségben szenvedő, aki esetleg még nem tudta betegségéről, elhanyagolja a gyógyítást. Főszedben és Pécsen szűrővizs. állatokat is végeznek, tekintve, hogy ezen a vidéken többször előfordult légbronchitis.

A szűrővizs. állatokon eddig több mint 22.000 bányász jelent meg. A nagy munka lebonyolításában az illetékes megyei egészségügyi osztályokon kívül bekapcsolódott megyei tuberkulózis intézetek ernyő-főorvosai állat, továbbá az országos bőr- és nemikórtani intézet is.

A dolgozók vizs. állatát műszakkezdés előtt, illetve után bonyolítják le, hogy a lehetőségekhez képest a legkevesebb idejét vegyék el a bányászoknak. Ha valakit betegség találtak, annak azonnali gyógykezelésre hoztaszik a szükséges intézkedéseket. Ennek a nagyarányú akciának elsősorban a betegek megelőzése a célja. Ha valamilyen újszerű, vagy bányánál egy-egy betegség a szokottnál nagyobb számban fordul elő, ott rögtön hozzálátnek a megbetegedés okainak megállapításához, illetve a megfelelőbb munkakörülmények megteremtéséhez.

Az általános egészségügyi szűrővizs. állatot a bányászok megelőzéssel fogadják, mert hiszen így munkahelyükön, a legközelebbi idő alatt megismerhetnek meg, hogy egészségeseke-e vagy nem bujkál-e bennük valamilyen betegség esirője. Az egészségügyi komplexbrigádok a vizs. állatokat tovább folytatják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 október 25

14 óra 30 perc

Az egynapos termelés egy esztendő^s jubileumát új vállalással
ünneplik a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói

i SL/Bné KI Hnó H 1955 október 25

A Vörös Csillag Traktorgyár kollektívája értékes jubileumhoz érkezett. Egy esztendő óta, 1954 negyedik negyedétől egyszer sem fordult elő, hogy havi, vagy akár tiznapos tervét ne teljesítette volna az üzem. Kitűnő eredményüket az egyre javuló szervezethez, a jó műszaki előkészítő munka és elsősorban a javuló pártmunka segítségével érték el.

Egy évvel ezelőtt még az elmaradók között szerepelt a gyár. Alkatrészhiány miatt tétlenséggel töltötték egy-egy hétnap és dekad első napjait a szerelők. Keves volt a szerszám, de annál több az igazoltanul mulasztók száma. A hibák kijavításához a verseny fellendítéséhez a gyár kommunisztái adtak új erőt. A párt végrehajtó bizottság^a a gyárvezetőséggel közösen megvizsgálta, hogy mi fékezi az üzemben a munkát. Üzemrészenként is feltárták a hibákat és pártfeladatokat adtak a kommunistáknak, a DISZ-nek a hibák megszüntetéséhez.

Legelőször az alkatrészgyártást javították meg. Az anyagbiztosítástól egészen a készgyártmányok raktározásáig kidolgozták a napi terveket, s ezekben az üzemrészekben, ahol az alkatrészeket gyártják, a verseny főcéljaként a napi tervek teljesítését és a minőség javítását jelölték meg. DISZ-bri ágakat szerveztek, amelyeknek feladata a szükséges alkatrészanyagbiztosítása. Ilyen brigádok alakultak például a dömperek alkatrészeit gyártó üzemrészekben s munkájuk igen nagy eredménye, hogy a régi 20-30 dömpert helyett most már 50-60 dömpert készíthet havonta a szerelő.

A gyár dolgozói elérték, hogy a főbb alkatrészekből már többnapos előretartással rendelkeznek és a szerelő munkájában jóval kevesebb a fennakadás. A szerelők feladatai is megváltoztak tehát és ezért itt is számos intézkedést vezettek be a munka gyorsítására. Ezek közül a legfontosabb, hogy a szerelés, a kikészítés és a festés most már szabványosan történik. Ezzel nagymértékben csökkent a gépek átfutási ideje és tervszerűbbé vált a készgyártmányok hibabejelentése.

/folyt.köv./

ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 október 25

11 perc

perc

/Az egyenletes....folyt/ i SL/Bné KM Hné H

A Vár és Csillag Traktorgyár dolgozói büszkék lehetnek eredményeikre. Az elmúlt négy negyedév mindössze négy év szinten dolgoztak. Elnyerték a Minisztérium és a SZOT vándorzászlóját, a kohó- és gépipari miniszter és a szakszervezet vándorzászlóját. A legutóbbi negyedévben tíz százalékkal csökkentették a selejtet, az éves terv teljesítésére tett 5 millió forintos felajánlásukat pedig már maradéktalanul teljesítették.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója tiszteletére most új célokért küzdenek. Eredeti felajánlásukat 2 millió forinttal megtoldották. Újabb traktorokat, dömpereket készítenek az év végéig terven felül. Ugyanakkor felkészültek arra is, hogy mielőbb megkezdhessék új géptípusok, az M 25-ös univerzál traktor: és a DT 413-es láptalpas traktor sorozatgyártását. A gyár vezetői a vezetés színvonalának további emelésére, az alkatrészgyártás még jobb szervezésére, a minőség javítására tettek új intézkedéseket./MTI/

Teljesítették éves vállalásukat a Lenin Kohászati Művek dolgozói
- Újabb felajánlást tettek a terv teljesítésére

i Vid Vg/MI Vg Hné MI 1955 október 25

A Lenin Kohászati Művek dolgozói befejezték évi termelési tervüket és éves felajánlásukat is mintegy 700.000 forinttal túlteljesítették. A legkiemelkedőbb teljesítést a durvahengerde dolgozói érték el, akik vállalásukon felül 15.000 tonna hengerelet árut gyártottak. Hozzájárult az eredményhez a nagyolvasztó, amelynek dolgozói letörlesztették 6000 tonnás nyersvestartozásukat. Visszaesés mutatkozik a selejt és a hibás áruk csökkentésében, mert a vállalt 6 százalékos helyett a harmadik negyedév végén a selejt elérte a 7 százalékot.

A gyár dolgozói módosították eredeti felajánlásukat és egyebek között megfogadták, hogy negyedik negyedévi tervükön felül mintegy 3600 tonna acélt, csaknem 8000 tonna hengerelet és 300 tonna vasöntvényt gyártanak. Javítják a gyártmányok minőségét, termelési tervüket december 19-re befejezik és 35 millió forint értékű árut adnak terven felül./MTI/

Két új üzemrészszel bővül a gyöngyösi MÁV Kitérőgyártó Üzemi Vállalat

i Vid Gy Vg H 1955. október 25.

A sok hazai és külföldi megrendelés szükségessé tette, hogy az ötéves tervben épült gyöngyösi MÁV. Kitérőgyártó Üzemi Vállalatot újabb üzemrészszel bővítsék. Néhány héttel ezelőtt kezdtek meg a mintegy 100 négyzetméter alapterületű alátétlemezek kikészítő üzemrész építését. Az új üzemrészben gyártott alátétlemezek elősegítik majd a MÁV sínrendszerének fejlődését. A jövő évben egy sínhegyszövőtelepet is építenek az új gyár részére. /MTI/

November elején a második Donbassz-kombájn is működik Herbolyán

i Hbj/Szl/Gy KM Mi 1955. október 25.

A herbolyai Parv-táróban két évvel ezelőtt eredményesen dolgozott a Donbassz-kombájn. Különböző geológiai és egyéb okok miatt azonban a gépi termelés szünetelt. Két év után most újra munkába állították a kombájnt, s a 90 méteres új frontfejtésen már az első napokban is szép eredményeket értek el. A második Donbassz-kombájn számára is készítik már a munkahelyet, s november elsején az is megkezdte működését. A két kombájn nagy mértékben segít majd a bányák jelentős adósságának törlesztésében. /MTI/

Magyar történészek is résztvesznek a moszkvai történész ülészekon

i Bc/Bc/Gy -cz H 1955. október 25.

A szovjetunió Tudományos Akadémiája Történettudományi Intézete az 1905-ös orosz forradalom ötvenedik évfordulója alkalmából ünnepi ülészekot rendez moszkvában. Az ülészekon a Magyar Tudományos Akadémia, a magyar történészek képviselésében Mád Aladár egyetemi tanár, a történelemtudomány doktora és Hanák Péter, a történelemtudomány kandidátusa vesz részt. Hanák Péter "Az 1905-07-es orosz forradalom hatása a magyar nép forradalmi harcainak alakulására" címmel előadást is tart az ülészekon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 33. kiadás

1955. október 25.

11 óra perc

A november 7-i versenyben a 250 százalékos átlagteljesítményért harcol Tomcskó Ferenc, a "Szakma kiváló dolgozója" címmel kétszeresen kitüntetett kőműves brigádvezető.

i SZB/SZE/Gy Vg P 1955. október 25.

Az öpitőiparban nem kis dolog, hónapról-hónapra folyamatosan teljesíteni a "Szakma kiváló dolgozója" cím elnyerésének feltételeit. Tomcskó Ferenc, az albertfalvi lakótelep kőműves brigádvezetője májusfél év alatt bebizonyította: a felfelt szovjet munkamódszerrel: a gyorsfahézással, hónapról-hónapra kimagasló eredményeket lehet elérni.

A kiváló brigádvezető, aki 1954 márciusától 1955. február végéig folyamatosan teljesítette a feltételeket, márciusban megkapta a "Szakma kiváló dolgozója" jelvényt és az ezzel járó félhavi fizetésének megfelelő 815 forint pénzjutalmat. Az októberi termelési értékesítésen újabb kitüntetést érte Tomcskó Ferencet. 1955 március 1-től augusztus 31-ig is teljesítette a feltételeket, így másodszor is elnyerte a magas kitüntetést és most már 1633 forint pénzjutalomban részesült.

A brigádvezető útdíj munkamódszerét társainak: nyolc átképzés alkalmával nevelődött a brigád értékes tagjává, kitűnő kőművesé. Több újításával, jó munkájával rendszeresen megkeresi az 1500-1700 forintot. Tavaly márciustól havi tervét állandóan 200 százalékos felett teljesítette. A november 7.-i nagy versenyben újabb teljesítményért harcol: 250 százalékos átlagteljesítménnyel kívánja megünnepelni a Nagy Októberi Szociálistá Forradalom évfordulóját./MTI/

A MÁVAT közli.

i MÁV/Gy Vg M 1955. október 25.

hogy a Dunán és a Tiszán több hajójárat közlekedését megszünteti.

A Dunán a budapesti sőt-hajójáratok közlekedése azonnali hatállyal megszűnik. A vasárnaponként 7 órakor induló Budapest-Duna-fürdő-Székhely közötti, valamint a 8 órakor induló Budapest-Dömsz közötti hajójárat utoljára október 30-án, vasárnap közlekedik. A Budapestről nyanta 14.30 órakor induló és Dömszre közlekedő hajó Budapest-ről október 31-én, Dömszről vissza pedig november 1-én indul utoljára.

A Tiszán a Csongrád-Szeged közötti hajójárat - mindkét irányban - október 31-én, hatfőn közlekedik utoljára./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. október 25.

17óra / perc

A forradalmi héten megtakarított szénmel termelnek áramot a Sztálinvárosi Erőmű dolgozói

1 Vid Gy Vg H 1955. október 25.

A Sztálinvárosi Erőmű dolgozói a husz budapesti nagyüzem felhívásához csatlakozva elhatározták, hogy egy kw. villamosenergia termeléséhez 3800 kalóriaértéknél kevesebb szénfelhasználást használnak fel. Főként a kazánház dolgozóinak érdeme, hogy hónapról-hónapra egyre jobban megtakarították a szénmel. Különösen a HÉB-műszak dolgozói eredményesen, amely ötödik hónapja vezet a műszakok közötti versenyben. A gazdaságos energiatermelést a gépek és kazánok manórendszerű járattásával, a műszerek gondos ellenőrzésével, a kazánba bejutott "hamis" levegőnek azonnali kivizsgálásával és megszüntetésével érik el. Nagy figyelmet fordítanak a kálok megfelelő beállítására, s a kálokól kikerülő szénpor órlési finomságára. Ilyen módon a felajánlás megtétele óta a második és harmadik évnyelvedben ötnapos, az év eleje óta mostanáig éppen hétnapos üzemeltetéshez elegendő szénmel tartoztatott meg az Erőmű dolgozói. Elhatározták, hogy a szénmel-takarékosságot tovább fokozzák. November első hetében a "forradalmi héten" megtakarított szénmel fűtik a kazánokat. /MFI/

Meanyilt a IV. kerületi vasipari üzemek újító-kiállítás

1 Egy/uzn3/Gy KM H 1955. október 25.

A IV. kerületi párt végrehajtó bizottság rendelkezésére keddén a Textilipari Fabrikáktól Vállalat Rózsa utcai kulturteremben meanyilt a IV. kerületi vasipari üzemek újító-kiállítás.

A kiállításon bemutatják többek között az Egyesült Izzó, a Ducas Bányagépgyár és egy sor más üzem kiváló újítótevékenységét.

Már az első napon számos dolgozó kereste fel a gazdag kiállítást, amelyet november 15-ig naponta délelőtt 11 órától este 10 óráig tartanak nyitva. /MFI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955. október 25

10 perc

A könnyűipari elkatrészgyártó vállalatok vezetői konferencián értékeltek a műszaki értekezletek javaslatait

t BCy/Szné KM Hné H 1955 október 25

A Könnyűipari Minisztérium ellátási irodájának rendezésében kedden a Gyepjube gyűjtő Vállalat Révai utcai kulturtermében egésznapos konferencián értékelték a könnyűipari elkatrészgyártó vállalatok műszaki értekezletein elhangzott és az azóta benyújtott műszaki fejlesztést célzó javaslatokat.

Kovács Zoltán, a Könnyűipari Minisztérium ellátási irodájának igazgatója beszédében elmondta, hogy az augusztusi műszaki értekezletek óta az elkatrészgyártó üzemekben 300 értékes javaslatot nyújtottak be a dolgozók. Ezeknek nagyrészt még ebben az évben, vagy 1956 elején az üzemekben be kell vezetni.

A konferencián számos előadás hangzott el, amelyeket élénk vita követett./MTI/

Az állami gazdaságok a kenyérgabona csaknem 60 százalékát vetették el

k Kő M Hné H 1955 október 25

Az állami gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságok október 21-ig a kenyérgabonának csaknem 60 százalékát vetették el. A vetésben a Hajdu-Bihar megyei ÁG. Igazgatóság gazdaságai járnak az élen: buzevetéstervüknek csaknem 80 százalékát teljesítették. Az igazgatóság három gazdasága, az árkusi, a dervasi és a horzasi - október 21-én befejezte a buzevetést, további kilenc gazdaságban pedig rövidesen befejezik a vetést. A vetési munkákat az igazgatósághoz tartozó legtöbb gazdaságban kiváló minőségben végzik, nemcsak a könnyen munkálható területeken, hanem a legnehezebben művelhető hortobágyi talajokon is. Az állami gazdaságok minisztere a Hajdu-Bihar megyei ÁG. Igazgatóság vezetőjét, Szendi Lászlót és főgrodnyosát, Bolytár Istvánt az elért jó eredményekért miniszteri dicséretben részesítette. Jól halad a buzevetés a Riszternelő ÁG. Igazgatósághoz tartozó gazdaságban is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 október 25

15 óra 35 perc

/Az állami....1.folyt/ k Kő M Hné H

A többi igazgatóság gazdaságában az elkövetkező napokban minden erővel gyorsítani kell a vetés ütemét. A csapadékos időjárás erősen hátráltatja a munkát, ezért a gazdaságok igyekezzenek/Arhasználni a vetésre alkalmas minden órát.

Jöminőségű telejelőkészítést

A vetések időmennyek fokozása mellett a jövő évi termés biztosítása érdekében igen nagy gondot kell fordítani a telejelőkészítés és a vetés minőségére. Nem szabad előfordulnia olyan esetnek, amilyen a Hódási Állami Gazdaságban történt, hogy laza, előzetesen nem tömörített, hiányosan elmunkált osztóberázdás magágyba sekélyen vetettek. A csongori gazdaságban pedig az őszi buza alá csak 10-15 cm mélyen végezték a vetőszántást és nem a kellő mélységbe vetették a búzát. Rossza a telejelőkészítő minősége a Vecsési Állami Gazdaságban is.

Minisztéri jutalmazás

Az állami gazdaságok minisztere az őszi telejelőkészítési és vetési munkák jöminőségű és időben történő elvégzésében legjobb eredményt elért állami gazdaságokat jutalomban részesíti. Az országosan első gazdaság 10.000, a második 8000, a harmadik 6000 forint jutalmat kap. A termelési igazgatóságoként legjobb eredményt elérő gazdaságok 5000-5000 forint jutalomban részesülnek.

Mielőbb betakarítani a kapásokat

A vetés gyorsítása érdekében sürgősen pótolni kell a burgonya, a kukorica, és a cukorrépa betakarításában mutatkozó elmaradást. Elsősorban a buza előveteményeit kell betakarítani. A burgonya és a cukorrépaszedésben, valamint a kukoricastörésben a legjobb eredményt a Rizsternelő ÁG. Igazgatóság és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei ÁG. Igazgatóság gazdasági értékek el. Különösen nagy az elmaradás a Dunántul déli részében lévő gazdaságokban.

Felkeltett figyelmet kell fordítani arra, hogy a betakarítás veszteségmentesen történjék. Sok helyen előforduló hiba, hogy a szedés után sok burgonya kintmarad a földön.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 október 25

15 óra 40 perc

/Az állami...2.folyt/ k Kő M Hné H

Az ellenőrzés során ilyen hibát tapasztaltak például több Szabolcs-Szatmár megyei gazdaságban, továbbá a Vaszprém megyei Nagyesztergári Állami G. gazdaságban. A szedés után a fogsolást és terelőzést minden esetben el kell végezni.

A burgonya és^a kukorica tárolására - tekintettel a jelenlegi időjárásra - szintén különös gondot kell fordítani.

Fokozni a silózás ütemét

A silózási tervet az állami gazdaságok eddig 67 százalékra teljesítették. A Hajdu-Bihar megyei Á.G. Igazgatóság már túlteljesítette, a Somogy megyei Á.G. Igazgatóság pedig 2 százalékkal hiján teljesítette silózási tervét. A többi igazgatóság - elsősorban a Borsod-Abaúj megyei, a Pest-Mógrád megyei és a Szabolcs-Szatmár megyei Á.G. Igazgatóság - területén a silózás ütemét fokozni kell.

Az állami gazdaságok minisztere felhívja az állami gazdaságok vélelmezői dolgozóit,

27 hogy ezekben a napokban minden erővel, odarúgó, fáradhatatlan munkával, a rendelkezésre álló gépek és szállítóeszközök teljes kihasználásával harcoljanak az őszi munkák gyors, a jennőségű, időben történő elvégzéséért. /MTI/

B 38. kiadás 1955. október 25.

6ra 2 párc

Jól fizet a fűszerpaprika Kalocsa környékén

Vid Ká Gy P 1955. október 25.

Kalocsa környékén befejezéshez közeledik a fűszerpaprika-szüret; a legtöbb helyen már az utószedésnél tartanak. A le nagyobb paprikatermelő községben, Bátyán, ahol minden évben 800-900 holdon termelik a fűszernövényt, az idén is jól fizetett a paprika. A házak falán sűrű füzérek piroslanak, s megakott kosok gördülnek az átvőhelyre. Ferkas István, 3 holdas dolgozó paraszt 800 négyzetögl paprikavetéséről eddig 60 mázsa termést adott át a felvásárlóknak. A községben több gazda holdanként 90-100 mázsa paprikát is szüretelt. A fajsi Vörös Csillag Termelőszövetkezet 60 holdon termelt az idén fűszerpaprikát, s már eddig 25 vagonnal adtak át a felvásárlóknak. A Termelőszövetkezet csak prémiumként félmillió forintot kap.

A kalocsai felvásárló vállalat eddig 450 vagon kiváló minőségű fűszerpaprikát vett át a termelőktől, s 200 vagonnal többre számítanak, mint az elmúlt évben. A járás termelőszövetkezeteinek és egyéni gazdáinak csak prémiumként két és fél millió forintot fizetnek ki.

A kalocsai feldolgozó üzem már megkezdte az idei termés feldolgozását. Rövidesen külföldre is eljut a Kalocsa környékén termelt idei fűszerpaprika. /MTI/

Külföldi kutatók érkeztek Magyarországra

k MTH Bc/Gy -ez H 1955. október 25.

A csehszlovák-magyar kulturális egyezmény alapján hathónapos tanulmányutra hazánkba érkezett Julius Mészáros történész.

x x x

A Lengyel és a Magyar Tudományos Akadémia közötti együttműködési megállapodás alapján magyarországra érkezett Konrad Veljund fizikus. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1955. október 25 75 óra X Pare

Jó termést hoztak a kerti magvak - Kötik a szerződéseket a jövő évre

6 Vid R/Fné/Gy M P 1955. október 25.

Az idei csapadékos nyáron jó termést hoztak a kerti magvak. Fajtaborból különösen bőségesen került a magtárakba. Jó eredménynek számít, hogy Makó környékén 5-6 mázsás hagymamag termést takarítottak be.

Nagy jövedelemhez jutottak kerti-magból a Békés megyei dolgozó parasztek

Békés megyében a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek az idén csaknem 2000 holdon termeltek fajtaborot, borsó- és karósbabot. Különösen jól fizetett a bab és a borsó Gerendán, Csorváson és Csanádapácán. Csorváson például a betakarítás után egyetlen napon 400.000 forintot fizettek ki a termelőknél.

A gyulai Szabadság és az ujkigyósi Dózsa Termelőszövetkezet csaknem 15 mázsás átlagtermést ért el ezekből a növényekből. Az elöki József Attila Termelőszövetkezet 20 holdon termelt fajtaboros magot és ezért több mint 325.000 forinthez jutott. Tóth János csorvási gazda 1 holdon 14,65 mázsás karósbabot termelt, amiért 19.400 forintot kapott. A mezőkovácsházi járástani befejezéshez közeledik a gazdag jövedelmet ígérő sárgarépa és petrezselymag betakarítása.

Sokféle kerti magot termesztenek Veszprém megyében

Veszprém megyében 7 állami gazdaság, 15 termelőszövetkezet és 200 egyéni termelő foglalkozik kerti mag termesztésével.

A kungösi Állami Gazdaság tavaly még csak pár holdon termesztett salátamagot, az idén már 25 holdról takarítottak be 2 mázsás, expertminőségű átlagtermést. A nagyalásnyai Fancsics Termelőszövetkezet ugyancsak expertre termelt 15 holdnyi főnymagot, amelyet külföldön továbbszaporítanak és udáreleségnek használnak. A közös gazdaságban sikerrel termesztanak kapor és különféle pillangós aprómagot is.

Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek példájára eredményesen termelik a kerti magot az egyéni parasztek is. Csetény község dolgozó parasztjai az idén már 83 holdról takarítottak be 7-8 mázsás átlagtermésű borsóbabot.

/Folyt.köv./

/Jó termést hoztak...1.fel yt./ ö Vid n./Fnó/Gy M P

BJ

Országszerte kötik a szerződéseket

A dolgozó parasztok, akik az idén jó jövedelemhez jutottak a kerti magból, jövőre is nagy területen termesztik ezeket a növényeket. Országszerte szívesen kötnek szerződést a kertimág Vállalattal. Útamben halad a paprika, a saláta és a petrezselyem termesztésére szóló szerződések kötése. A termelőszövetkezetek a fajtaborsó magra előirányzott terület 90 százalékára már aláírták a megállapodást. Úsupán a gyökérnövények termesztésére jelentkezték eddig a vártnál kevesebben, pedig a feltételek ezen a téren is nagyon kedvezőek. Több az idén alakult termelőszövetkezet is megkötötte már szerződését a Kertimág Vállalattal.

Szívesen szerződnek magborsó termesztésére a Fejér megyei termelőszövetkezetek

Több Fejér megyei termelőszövetkezet nagyon szép jövedelemhez jutott az idén az exportra termesztett magborsóból. A perki Dimitrov Termelőszövetkezet például 10 holdon termesztett magborsót és ezért prémiumokkal együtt több mint 65.000 forintot kapott. Külön örömszerű a termelőszövetkezetnek, hogy a borsó kiváló elővetemény a búzához, ezenkívül a szerződéses terület mentesült a termény- és állati termékek kötelező beszolgáltatása alól.

A termelőszövetkezetek most nagy számmal jelentkeznének szerződéskötésre. A Kertimág vállalat Fejér megyei kirendeltsége már teljesítette az értékesítési borsóra megállapított előirányzatot. A termelőszövetkezetek ezért is szívesen termesztik a borsót, mert korán érik és már akkor is tudnak pénzelni belőle, amikor más termény még nem tudnak eladni.

Tasakolják az ideoi termésü kerti magvakot

Tavasszal a kerti magvak hő választéka várja a kertészeket és a háziasszonyokat. A Kertimág Vállalat telepsein már javában tisztítják a magot. Gondosan megvizsgálják csirakéességüket és az eredmények azt mutatják, hogy az - a sok eső ellenére is - kielégítő. A borsót és a babot a gépi tisztítás után kézzel is kiválogatják, nehogy zsiszikes szemek maradjanak benne.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1955. október 25.

10 óra 35 perc

/Jé termést hoztak...2.folyt./ Ö Vid K/En./Gy M P

Néhány nap múlva megkezdik a magtasakok töltését. Február közepéig több mint 10 millió tasakot töltenek meg. Elsőnek a legkorábban elvetendő magvakat, a kora káposzta, a paprika, a paradicsom, a saláta, a sárgarépa és a petrezselyem magját csomagolják.

Ültetik már a petrezselymet kunfehértón

Azok a dolgozók, akik sárgarépat, murokrépat, céklát és petrezselymet termesztenek, már szedik, válogatják, prizmázzák a jövő évi magtermelésre szánt dugványokat. A fagyra kevésbé érzékeny petrezselymet már most ősszel kiültetik. A kertimég Vállalat kunfehértói üzemeiségében 30 holdon már el is ültették a petrezselyem dugványokat.

Kunfehértón egyébként fajtaborsóból tíz vagon, turkesztáni dinnyéből 30, káposztából 12, petrezselyemből 55 mázsa magot termesztettek. Hasonló mennyiségben takarítottak be egyéb zöldségmagot is. Az idei bőséges termés is hozzájárul, hogy az egyre bővülő nagyüzemi kertészetek jövőre elegendő vetőmaghoz jussanak./MTI/

Már kétezer vagon vöröshagymát szállítottak el Makóról és környékéről

Vid Ká Gy P 1955. október 25.

A 8000 holdas makói zárt hagymatermelő körzetben gazdag termést takarítottak be az idén. Bár a rendkívül sok csapadék nem kedvezett a világhírű fűszernövénynek, a legnagyobb hagymatermelő szövetkezetben, a makói Úttörő és a József Attila Tsz-ben a holdankénti átlagtermés mégis meghaladja a 90 mázsát. Az eredmény a közös munkának és az egyre növekvő gépi segítségnek köszönhető. A szövetkezetiek háromszor, négyszer is meg tudták kapálni a hagymát, mert minden kalászosukat kombájnnal és aratógépekkel vágta le, s a kukoricát is gépi erővel kapálták.

Az idei jó termés egyrészt, több mint 2000 vagon vöröshagymát már el is szállítottak Makóról és környékéről az ország más részeibe és exportra./MTI/

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 41. kiadás 1955. október 25.

10 óra 35 perc

/Jó termést hoztak...2.folyt./ Ö Vid R./En./Gy M P

Néhány nap múlva megkezdik a magtasakok töltését. Február közepéig több mint 10 millió tasakot töltenek meg. Elsőnek a legkorábban elvetendő magvakat, a korai káposzta, a paprika, a paradicsom, a saláta, a sárgarépa és a petrezselyem magvát csomagolják.

Ültetik már a petrezselymet
Kunfehértón

Azok a dolgozók, akik sárgarépat, murokrépat, cóklát és petrezselymet termesztenek, már szedik, válogatják, prizmázzák a jövő évi magtermelésre szánt dugványokat. A fagyra kevésbé érzékeny petrezselymet már most ősszel kiültetik. A kertimág Vállalat kunfehértói üzemeységében 30 holdon már el is ültették a petrezselyem dugványokat.

Kunfehértón egyébként fajtaborsóból tíz vagon, turkesztáni dinnyéből 30, káposztából 12, petrezselyemből 55 mázsa magot termesztettek. Hasonló mennyiségben takarítottak be egyéb zöldségmagot is. Az idei bőséges termés is hozzájárul, hogy az egyre bővülő nagyüzemi kertészetek jövőre elegendő vetőmaghoz jussunk. /MTI/

Már kétezer vagon vöröshagymát szállítottak el Makóról és környékéről

Vid R Gy I 1955. október 25.

A 8000 holdas makói zárt hagymatermelő körzetben gazdag termést takarítottak be az idén. Bár a rendkívül sok csapadék nem kedvezett a világhírű fűszernövénynek, a legnagyobb hagymatermelő szövetkezetben, a makói Úttörő és a József Attila Tsz-ben a holdankénti világtermés mégis meghaladja a 90 mázsát. Az eredmény a közös munkának és az egyre növekvő gépi segítségnek köszönhető. A szövetkezetiek háromszor, négyszer is meg tudták kapálni a hagymát, mert mintha kalászosukat kombájnok és aratógépek vágják le, s a kukoricát is gépi erővel kapálták.

Az idei jó termés egyrészt, több mint 2000 vagon vöröshagymát már el is szállították Makóról és környékéről az ország más részeibe és exportra. /MTI/

T

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 41. kiadás 1955. október 25.

10 óra 35 perc

/Jó termést hoztak...2.folyt./ ö Vid H/En./Gy M P

Néhány nap múlva megkezdik a magtasakok töltését. Február közepéig több mint 10 millió tasakot töltenek meg. Elsőnek a legkorábban elvetendő magvakat, a kora káposztát, a paprika, a paradicsom, a salátát, a sárgarépa és a petrezselyem magvát csomagolják.

Ültetik már a petrezselymet kunfehértón

Azok a dolgozók, akik sárgarépat, murekrépat, céklát és petrezselymet termesztenek, már szedik, válogatják, prizmázzák a jövő évi magtermelésre szánt dugványokat. A fagyra kevésbé érzékeny petrezselymet már most ősszel kiültetik. A Kertimég Vállalat kunfehértói üzemeységében 30 holdon már el is ültették a petrezselyem dugványokat.

Kunfehértón egyébként fajtaborsóból tíz vagon, turkesztáni dinnyéből 30, káposztából 12, petrezselyemből 55 mázsa magot tesztettek. Hasonló mennyiségben takarítottak be egyéb zöldségmagot is. Az idei bőséges termés is hozzájárul, hogy az egyre bővülő nagyüzemi kertészetek jövőre elegendő vetőmaghoz jussanak. /MTI/

Már kétezer vagon vöröshagymát szállítottak el Makóról és környékéről

Vid H Gy I 1955. október 25.

A 8000 holdas makói zárt hagymatermelő körzetben gazdag termést takarítottak be az idén. Bár a rendkívül sok csapadék nem kedvezett a világhírű fűszernövénynek, a legnagyobb hagymatermelő szövetkezetben, a makói Úttörő és a József Attila Tsz-ben a holdankénti átlagtermés mégis meghaladja a 90 mázsát. Az eredmény a közös munkának és az egyre növekvő gépi segítségnek köszönhető. A szövetkezeti háromszor, négyszer is meg tudták kapálni a hagymát, mert minden kalászosukat kombájnnal és aratógépek vágják le, a kukoricát is gépi erővel kapálták.

Az idei jó termés egyrészt, több mint 2000 vagon vöröshagymát már el is szállítottak Makóról és környékéről az ország más részeire és exportra. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1955 október 25 16. óra 75 perc

Elkészült az új Gyulai Gépállomás szerelőcsarnoka

Vid Ká Hné Mi 1955 október 25

Gyulán korszerűen berendezett gépállomást létesítendő az új gépállomás területén már két ikerlekés és 100 fő részére kőveléssel pihenő épült fel. Keddén adták át rendeltetésének a korszerűen felszerelt tágas, 1,400.000 forintos költséggel készült szerelőcsarnokot, s hamarosan felépül a hangárszín és a kombájszín is. /MTI/

Micsurin-ünnepség a Mezőgazdasági Múzeumban

Kő M Hné P 1955 október 25

I. V. Micsurin születésének századik évfordulójára október 20-án a Mezőgazdasági Múzeumban emlékünnepséget rendeztek. A múzeumi tanácssternát zsűföldsig megtöltő közönség előtt Bálint Ándor, az Agrártudományi Egyetem növény-nemesítési tanszékének tanszékvezető tanára tartott előadást a gyümölcsnemesítés micsurini módszereiről. Az előadás után több szovjet és magyar gyümölcs-termesztési ismeretterjesztő filmet vetítettek. A múzeumi előcsarnokában kiállítás nyílt a Micsurin életével és tanításával foglalkozó könyvekből és folyóiratokból. /MTI/

A műszaki konferenciák határozatainak jó hatása a termelésben

6 Pest+ Vid Vp/HM Hné Mi 1955 október 25

Üzemeinkből egyre több hír érkezik arról, hogy a műszaki konferenciák határozatainak következetes végrehajtása emelője, előrelendítője a termelő munkáknak. Napról-napra gyarapszik azoknak az üzemeknek a száma, amelyek a konferenciákon elhangzott javaslatok, ajánlások, ott elhatározott műszaki intézkedések megvalósulásáról számolnak be.

Jól halad a műszaki értekezlet határozatainak végrehajtása az Északi Járóújjavitó Vállalatnál

i HF/Szl

Az Északi Járóújjavitó Vállalat műszaki értekezletén a szükséges javaslat hozott elő a termelés növelésére, a minőség javítására, a korszerű munkaeszközök alkalmazására.

/feltr.klv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 október 25

16 óra 35 perc

/A műszaki konferenciák...1.folyt/ ö Post-Vid VG/HM Imé M1

A javaslatok megvalósítása nem kis feledatot jelent az üzem vezetőiségének, mérnökeinek, s az újítóműhelyeknek. A lehetőségekhez képest azonban jól halad az értékeztetés határozatának megvalósítása.

Egész sor műszaki intézkedés javítja, tökéletesíti a dolgozók munkáját, a termelést, a gyors, pontos munkát akadályozó régi gépeket kicserélték, vagy korszerűsítették. Az új, korszerű gépek két vagy három műszakban dolgoznak. A motorosztály gépműhelyében központosították a csavargyártást, s folyamatosan úgy helyezik egymás mellé a gépeket,

... , ahogyan a csavargyártás munkafolyamatai egymás után következnek. A kazánok átfutási idejét igen sokszor akadályozta, hogy az alkatrészeket másik - 600 méternyi távolságra lévő - műhelyben munkálták meg. Ennek megszüntetésére most két osztálygépet a gépműhelyből a kazánműhelybe helyeztek át.

Az üzem dolgozói maguk is számos javaslatot tettek munkájuk megkönnyítésére, a költségek csökkentésére. Gurka József kezéremvezető példájul a szegecs-előmelegítés módjának megváltoztatására adott be újítást. Eddig az úgynevezett tábori fűtővel vagy elektromos uton tüzésítették a szegecsket, ami lassú és költséges volt. Gurka Józsefet Holm Ödön a szerkesztési iroda vezetője segítette az ötlet megoldásában. Készüléket szerkesztettek, amely pakureztűzeléssel melegíti a szegecsket. Az egyszerű berendezés jelentősen gyorsítja a szegecsmelegítést, mert egyszerre sokkal többet tudnak áttűzesíteni, s a faszén és kokszt is megtakarítanak.

i SZB/SZB

Csaknem 100.000 forintos anyamegtakarítás a műszaki konferencia alapján a Klement Gottwald Villamossági Gyár új szerelőcsarnokának építkezésén

A Mártírok utja és a Kisrökus utca sarkán épülő Klement Gottwald Villamossági Gyár új szerelőcsarnok dolgozói nemcsak jó munkájukkal, de jelentős anyagtakarékossággal is előbbreviszik a nagy csarnok építését.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 október 25

Ára 1/5 perco

/A műszaki konferenciák...2.folyt/ö Pest+ Vid Vg/HM Hné Hi

A legutóbbi műszaki konferencián igen érdekes és értékes javaslat hangzott el, amelyet a csarnoképítők már megvalósítottak. Riskó Ferenc főnövezető javaslatára az épület vasrácsos tartóinak és vasbeton Hill-pallóinak emelésénél az előírt balesetvédelmi fehidő helyett kenderkötélből készült védőhálót szereltek fel. Ezzel az egyszerűsítéssel 1000 négyzetméter anyagot takarítottak meg 77.700 forint értékben.

A csarnoképítők Bélint Ferencnek, az építkezés fiatal vezetőjének az ötletét is megvalósították. A múlt év elején, amikor a műhely építését leállították, ideiglenesen lefektették az épület tetőjét kőszivacsokkal. A pallókat most felszedik, végeiket kijavítják, az eltört téglákat kicserélik. A kőszivacsok mellé kell majd több mint 17.000 forintot takarítani meg. Így az építők csaknem 100.000 forinttal csökkentették a befejezéshez közeledő csarnok építési költségeit.

Az őszi kohászok a technika korszerűsítéséért

Az őszi kohászok műszaki konferenciájának határozatában számos korszerű munkamódszer megvalósítására került sor. Az írtómozgatói technológia tökéletesítésével például megvonta 110.000 forint értékű kocszport, takarított meg. A Martin-kamracék fonáképítéséhez az eddig használt külföldi eredetű megvezít helyett döntött, égetett dolomitot használnak. Az ilyen módon átépített kamracék-nál a megtekrités 50.000 forintra tehető.

Balsai István kohászok újításának bevezetésével, a szűkített megvezítgyűrűs öntéssel, egyedévenként másfélmillió megtekrités érhető el. Az egyik legnagyobb selejtkezelő ellen most próbálják ki az öntőcsarnokban Kelenen Sándor acélgyártó, Petroczy Lajos KEO ellenőr közös újítását, a lunkoreszkéntő port. Már rendszeresen dolgozik a szövet mint új szeparátor gépesoport a selekvas kitermelésénél. Munkájának eredményeként a szeparátorvas önköltsége több mint 15 százalékkal csökkent.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955 október 25

11 óra -

perc

/A műszaki konferenciák...3.folyt/ 6 Post + Vid VG/HM Hné MI

A tatabányai XII-es aknában új front előkészítésén dolgoznak a műszaki konferencia határozata alapján

Az év első felében hónapról-hónapra túlteljesítette törvénnyel a tatabányai XII-es akna. Most azonban elmaradással küzdenek dolgozói. Az év első felében szerzett 5400 tonnás előnyből október 1-ig már csak 400 tonna maradt, október 25-én pedig mintegy 2000 tonnára szaporodott az adósság.

A 2.000 tonnás adósság, a termelés visszaesése gyors és határozott munkára serkentette a bányászat vezetőit és dolgozóit. A múlt hónapban megtartott műszaki értekezleten elhangzott javaslatok alapján igen jelentős intézkedések történtek a bányászat egyenletes termelésének biztosítására. Kedden reggel, a szokásos műszaki megbeszélésen, már eredményekről adtak számot az aknai műszaki vezetők.

Az utóbbi hetekben és hónapokban történt elmaradás ugyanis főképp munkahely hiánya miatt következett be. A meglévő munkahelyek termelés-kapacitása is csökkent, mivel nem gondoskodtak kellő időben új és műszakilag jól biztosított feltételekről. Az akna egyetlen frontfejlesztése például 50 méterről 20 méter hosszúra szűkült, romlottak a munkakörülmények, s így a fronton dolgozó brigádok régebbi 15-16 csilláros egy főre jutó műszakonkénti teljesítménye 9-10 csillárra csökkent. A műszaki értekezlet határozata szerint itt kellett először rendet teremteni az akna vezetőknek.

A régi front helyébe a nyugati fedőszikló jobb oldalán kétszárnyas, összesen 100 méter hosszúságú front előkészítési munkát már befejezésükhöz közelednek, s november második felében teljes kapacitással megindul az új front.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955 október 25

17 óra 11

perc

/A műszaki konferenciák...4.folyt/ ö Post+ Vid VG/HM Hné MI

Csupán innét a mostani összttermelésnek mintegy 60 százalékát adja meg a XII-es akna. A frontról a végtelen kötélpályán továbbítják a szenet; az akna főszá litváratiba. Így leegyszerűsítik az eddigi bonyult gépsítést és elejét veszik a gyakori géphibákból, erődő üzemi zavarnak. Eddig ugyanis a fronthoz vezető mintegy 500 méternyi vágatban gumiszalagok és kaperőberendezések voltak beépítve, s az 5-6 gépegység közül hol itt, hol ott, de valahol mindig hiba volt. Most csak két gépegység bonyolítja majd le a félkilométeres távon a szállítást. Keddén reggelre az első végtelen kötélpályát már be is építették az 500 méteres szállítávágatba.

Az északi bányamezőben is egymásután kapcsolódnak a termelésbe az új fejtések. November 1-től kezdve újabb elővágási munkák indulnak, már a következő front előkészítésére, ami azt jelenti, hogy nemcsak az év utolsó két hónapjában, hanem a jövő évben is jól előkészített munkahelyek biztosítják majd az egyenletes termelési teljesítést, a fejteljesítmények, a termelőkenyesség növekedését. Az eddigi, mintegy 2000 tonna elmaradás törlesztése után az éves tervet legalább 2000 tonnával túl sikerjék teljesíteni a XII-es akna bányászai.

Javult a termelés a Salgótarjáni Acélárnyaggyárban

A Salgótarjáni Acélárnyaggyár műszaki dolgozói és újítói a szeptember elején megtartott műszaki konferencia óta már sok intézkedést megvalósítottak a gyártástechnológia tökéletesítésére és az elmaradás pótlása érdekében. A számos technológiai szükségletet nélkülözhetetlen szilíciumacél légyvitására új 85 kilowattos elektromos kemencét helyeztek üzembe és a napokban még egy ugyanilyen berendezés is megkezdte működését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. október 25

14 óra 15

perc

/A műszaki konferenciák...5. b. lyt/ 8 Post+Vid Vc/IM Hnó Ml

A két kemence segítségével 20 százalékkal növelik a légyitárazom termelését. Minden különlegesobb beruházás nélkül, csupán a gépek kisebb átrendezésével, a kovácsolt áruk készítésénél megvalósították a zártciklusú termelést. Ezzel jelentősen csökkentették az anyag szállítási útját és növelték a termelőkonyságot. Az ártciklus néhány hetes működése alapján a műszakiak megállapították, hogy árcabonkint 50 fillérrel csökkent a kovácsolt áruk önköltsége, ami egy év alatt több mint 60.000 forint megtakarítást jelent.

E sikerek hatására most megkezdtek az előkészületeket a sajtolt lapát zártciklusú gyártásnak bevezetésére is. Rövidesen sor kerül a vasöntődben a kézi öntvénytisztítás gépesítésére és a kovácsoló üzemben egy újrendszerű körkemence üzembeállítására, amellyel azonos hőenergia felhasználással több mint másfélszer annyi anyagot tudnak melegíteni, mint a régi kemencékben.

A vállalat a már eddig megvalósított intézkedések nyomán az elmúlt hónap azonos időszakához képest több mint 10 százalékkal növelte a termelést. A műszaki dolgozók még további megerősítést várnak és úgy számítják, hogy ebben a hónapban már 2-3 százalékkal telteljesítik tervüket./MTI/

Hegyeri sebészek utaztak Lipcsébe

i Be/Bc -cz Hnó Bn 1955. október 25

A Lipcsében október 27-én kezdődő sebészkongresszuson a Hegyeri Tudományos Akadémia és az Egészségügyi Minisztérium képviselőiben Hegyeri sebészek is részt vesznek. A kongresszusra Kudász József, Kubányi Pál, Zoltán László kandidátusok, egyetemi tanárok, Korányi Imre klinikai adjunktus és Dimitrovszokodi Dániel klinikai tanársegéd elutaztak Lipcsébe./MTI/

B 48. kiadás

1955. október 25.

17 óra 20 perc

Számos munkalehetőség várja a leszerelő katonákat

i. 51/Dé/Gy AM H 1955. október 25.

Népgazdaságunk minden területén egész sor munkalehetőség várja azt a 20.000 leszerelő katonát, aki a minisztertanács határozata alapján ez év végéig kikerül a fegyveres erők kötelékéből. A fegyveres erők minden leszerelt tagja ismét elfoglalhatja régi munkahelyét, legutóbbi beosztását, ha a leszerelést követő 15 napon belül munkára jelentkezik. Ugyanakkor a mezőgazdaság, az ipar és a népgazdaság más területei is várják a leszerelt katonákat. Ipari üzemekben például sokezer szakmunkás és segédmunkás helyezkedhet el. A bányászat, az építőipar, a kohászat és a gépipar egyaránt várja az új bányászokat, martinászokat, hengerészeket, esztarposokat, marósokat, gyalusokat, kőműveseket, ácsokat, asztalosokat, segédmunkásokat. Sokszázan helyezkedhetnek el a mezőgazdasági építkezéseknél, az állami gazdaságokban, de számítanak az új munkásokra a termelőszövetkezetek is.

Azok a dolgozók, akik katonai szolgálatuk alatt új ipari szakmát tanultak, tudásuknak megfelelő beosztást kapnak. Számos üzemben, mint például az Orion Rádiógyárban, a XII/1-es Épületűvegező Vállalatnál és sok más üzemben szakmára tanítják azokat az új munkásokat, akiknek szakismereteik még nincsenek.

A leszerelt katonák a járási tanácsok munkaerőgazdálkodási osztályán, Budapesten pedig a nyolc munkaerőirányító kirendeltségnél jelentkezhetnek munkára. Ezekben a helyeken megkapják azokat a címeket, ahol a kívánságuknak megfelelő munkát kapnak. Ha az új munkakör mégsem felelne meg, más beosztást kérhetnek.

A magas szakképzettségű műszakiakat, diplomával rendelkező értelmiségieket a minisztériumok munkaügyi osztályai juttatják képességeiknek megfelelő munkához./MTI/

Dolgozóink országszerte a röpgyűlések százain emlékeznek meg az ENSZ fennállásának tizedik évfordulójáról

ö Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 25.

Az ENSZ fennállásának tizedik évfordulója alkalmából hétfőn és kedden országszerte ünnepi röpgyűléseket, békekisgyűléseket tartottak a békebizottságok.

Nógrád megyében

két nap alatt több mint 700 röpgyűlésen emlékeztek meg az évfordulóról. Az előadók ismertették azokat az eredményeket is, amelyeket az ENSZ segítségével értek el a nemzetközi politikai életben.

/Falvi Károly/

B 49. kiadás

1955. október 25.

17 óra 10 perc

/Dolgozóink országszerete...1.folyt./ ö Vid -oz/TI/Gy -cz H

A felszólalásokban a dolgozók azt a kívánságukat fejezték ki, hogy Magyarországot vegyék fel az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. A Salgótarjáni Acélárugyárban a békebizottság kezdeményezésére a dolgozók levélben fordultak a világszervezethez Magyarország felvétele érdekében. Több más üzemből, vállalatból, hivatalból és közösségtől táviratban kérték hazánk felvételét az ENSZ-be.

Baranyában

ma megszerzte ENSZ-napok kezdődtek hétfőn. Pécsen az üzemekben, lakótelepeken, s a vállalatoknál mintegy 300 helyen volt kisgyűlés. Ezen a héten még 600 helyen tartanak az ENSZ-szal foglalkozó békegyűlést a megyében.

Fejér megyében

a békebizottságok elhatározták, hogy október 27-től november 2-ig a községekben, falusi kultúrathonokban naponta rendeznek békebeszélgetéseket, az üzemekben pedig röpgyűlések során ismertetik az ENSZ tevékenységét és a külügyminiszteri értekezlet híreit.

Kecskeméten

a TTIT klubhelyiségében az értelmiségi dolgozók tartottak gyűlést, amelyen megvitatták az ENSZ feladatait, majd táviratot küldtek a Magyar "ENSZ" Társasághoz és kérték, hogy tegyen meg mindent hazánkhoz az Egyesült Nemzetek Szervezetében való felvételéért.

Veszprém megyében

ezen a héten több mint 500 helyen emlékeznek meg az ENSZ megalakulásának tizedik évfordulójáról. Minden több ünnepi gyűlésről táviratot intéztek a dolgozók az Országos Béke tanácshoz, és kérték, hogy tolmácsolja kívánságukat: vegyék fel Magyarországot is az ENSZ tagállamai közé.

Szolnok megyében

a helyi békebizottságok kezdeményezésére csaknem valamennyi községben, termelőszövetkezetben, ipari üzemben tartottak röpgyűlést. A vasutasok békegyűlésén, ahol filmet vetítettek az atombomba romboló hatásáról, a felszólalók maguk és munkatársaik nevében követelték, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete tiltsa be az atomfegyvert és állást foglaljon hazánkhoz az ENSZ-be való felvételéért.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955. október 25.

17 óra 20 perc

/Dolgozóink országsszerte...2.folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz H

Győr megyében

a falusi békebizottságok a megyei békebizottságokhoz intézett levelekben, táviratokban számoltak be eddig végzett munkájukról, tolmácsolták a lakosság kérését: tegyenek meg az illetékesek mindent, hogy Magyarországot minél előbb vegyék fel az Egyesült Nemzetek szervezetébe.

Debrecenben

kedden többhelyütt tartottak kisgyűléseket. Délben Debrecen értelmisége tartott röpgyűlést. A Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában egyetemi tanárok, oktatók és hallgatók nagy lelkesedéssel fogadták el az egyetemi békebizottság előterjesztését, hogy táviratban kérjék a Magyar ENSZ Társaságot, továbbítsa kérésüket, hogy Magyarország is tagja lehessen az ENSZ-nek. "Meggyőződésünk - hangzik többi között a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemről küldött távirat - hogy az ENSZ tagjai sorába való felvétel további erőforrása lesz békéért folytatott harcunknak."

Máté János kanonok nyilatkozata

Máté János kanonok, veszprémi általános püspöki helynök az ENSZ fennállásának tizedik évfordulója alkalmából a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A jubileum alkalmával úgy gondolom, mindenki fokozott figyelemmel kíséri az ENSZ munkáját, szerintem ez az ünnepi évforduló mindenekelőtt a felelősségükre figyelmezteti a közgyűlésen részvételre küldöttéket. Hiszek abban, hogy az ENSZ hivatása világtörténelmi jelentőségű, de véleményem szerint és minden hozzájáruló magyar ember véleménye szerint az ENSZ mostani állapotában a népeknek csak egy csonka parlamentjét alkotja mindaddig, amíg a felvételüket kérő államok nem foglalják el helyüket az ENSZ tagjai sorában. A nagy és kisnemzetek teljes egyenjogúságának, önrendelkezési jogának elve alapján és a békeszerződések alapján is Magyarországnak több más állammal együtt már régóta el kellett volna foglalnia helyét az ENSZ-ben. A tagok sorába való felvételt a magyar nép kezdettől fogva sürgette és sürgeti ma is és ebben az egyetemes kívánságban első sorban népünk őszinte békeakarata nyilatkozik meg. Úgy vélem, a mostani ülésnek bizonyos mértékben lelkiismeretvizsgálásnak kellene lennie és válaszolnia kellene arra a kérdésre, hogy az elmúlt tíz év alatt az ENSZ mennyire valósította meg alapokmányát, mennyiben szilárdította meg működésével a világbékét, a békés együttélés, a népek önrendelkezése, függetlensége és biztonsága ügyét. Bizom abban, hogy Genf szelleme mindinkább megtalálja útját a különböző bizottságok tanácsstermeibe és ez a szellem legyőz minden akadályt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. október 25.

1/4 óra 25 perc

Husztics Lajos feltáró brigádja elkészítette a 2.5 kilométer hosszú pilisi nyugati tárót

i vid Vg/PE H

1955. október 25.

A pilisi bányában dolgozó Husztics Lajos országoshírv feltáró brigádja a múlt év októberében kapta azt a feladatot, hogy a teljesen érintetlen, csaknem hárommillió tonnás szénvagyont feltárása érdekében minél előbb készítse el a 2500 méter hosszú nyugati tárót. Kemény dolomitban, nagy távokon igen sokszor hat négyzetméteres szelvényben, a PL-5-ös szovjet rakodógép segítségével hónapról hónapra a sikerek sorozatát aratta a feltáró brigád.

A pilisi banya termelése minden hónapban visszaesett. Nem volt elegendő munkahely, nem volt szénvagyont. Ezért még nagyobb szükség lett a nyugati táró kihajtásának meggyorsítására. Huszticsék ekkor vállalták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója tiszteletére november 1-re befejezik a több mint két és fél kilométer hosszú táró kihajtását. A 12 tagú brigád tagjai naponta túlszármáltak minden eddigi eredményeiket. Hétfő reggelre napi átlagos kétszáz szelvénykel 166 folyómétert értek el. Még 18 méter hiányzott a lyukasztáshoz, a hétfőn vállmenyien munkájuk legjevitették a munka befejezéséhez. Szökken az első méter után megszületett a nagy győzelem. Husztics Lajos 12 tagú brigádja és a nagykovácsi szénmező felől érkező Bürger Antal brigádjának tagjai kezét foghették a föld előtt és jelentették, hogy a november 7-i munkaverseny segítségével, a vállalt határidő előtt egy héttel befejezték az új szénvagyont biztosító nyugati táró kihajtását. A Husztics brigád tehát egy év alatt 2500 méterrel vágott ki.

A táróban már megkezdődtek a munkahelyek előkészítései. November elsejétől a nagykovácsi szénmezőre már erre szállítják a pilisi bányászok, és ettől a naptól kezdve napi átlagban már 250 tonna szénrel termelhetnek többet a pilisi banya dolgozói, ami igen nagy segítség lesz a Dorogi Szénbányászati Tröszt eddigi adósságának leürítéséhez. /MTI/

27 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Az október 25-i B 34-es kiadásunk első hírének
címe helyesen:

"Megtakarított szénnel termelnek áramot" november 7.
tiszteltetésre indított forradalmi munkások a Szólinvárosi szénmű-
dolgozói."

Ugyane hír utolsó mondat helyesen így hangzik:

"November első hetében, a forradalmi munkások megtakarított szénnel..." stb. /MTI/

1955. október 25.

1955. október 25.

"November első hetében, a forradalmi munkások megtakarított szénnel..." stb. /MTI/

Ugyane hír utolsó mondat helyesen így hangzik:

"Megtakarított szénnel termelnek áramot" november 7.
tiszteltetésre indított forradalmi munkások a Szólinvárosi szénmű-
dolgozói."

Az október 25-i B 34-es kiadásunk első hírének
címe helyesen:

Szerkesztőségek figyelmébe !

27 óra 30 perc

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 52. kiadás

1955. október 25. 7 45 óra 45 perc

Értekezlet az ezüstkalászos tanfolyamok megindításáról

KÜ/HM/PS M. P.

1955. október 25.

A Földművelésügyi Minisztérium kedden délelőttre értekezletre hívta a megyei mezőgazdasági igazgatóságok oktatási előadóit. Az értekezleten a november 15-én induló ezüstkalászos tanfolyamokkal kapcsolatos tudnivalókat tárgyalták meg.

Vincze György, a minisztérium szakoktatási intézmények főigazgatójának igazgatója megnyitójában hangsúlyozta az ezüstkalászos tanfolyamok nagy jelentőségét. A tanfolyamokon a dolgozó parasztok, a termelőszövetkezeti tagok elsajátítják a mezőgazdasági alapismereteket, megtérítik az oktatásuk költségét. A tanfolyamokhoz rá kell vezetniük a dolgozó parasztokat, hogy ugyanolyan munkaprográfordítás mellett hogyan tehetik eredményesebbé a munkájukat. Ugyanakkor meg kell mutatni a tanfolyamokon, mégpedig konkrétan, a tananyaghoz kapcsolódóan, a szocialista mezőgazdasági fejlődés főelőnyeit, az egyéni kisparcellás gazdálkodással szemben.

Dombóváry György főelőadó beszámolójában ismertette az elmúlt évi ezüstkalászos tanfolyamok eredményeit, tapasztalatait és az új oktatási év feladatait. Az idén a múlt évinél sokkal korszerűsebb és módszeresebb lesz az oktatás. A most induló ezüstkalászos tanfolyamok első és második évfolyamán a múlt évi tízezer hallgatóval szemben mintegy huszonháromezer hallgató tanul majd. A tanfolyamok vezetői mindenütt nagy elméleti és gyakorlati tudással rendelkező szakemberek. Az ellenőrzésbe fokozottabb mértékben bevonják a szakoktatási intézmények igazgatóit és tanárait is, akik oktatási tapasztalataikkal nagy segítséget nyújthatnak a tanfolyamvezetőknek. Tananyagból minden hallgató számára gondoskodik. Tervbevétték azt is, hogy a tanfolyamokat fokozatosan ellátják ugyanevezett vonaladékkal. Ezeket felszerelik mind azokkal az eszközökkel - felvételi, órák, gyűjtemények, szakkönyvek, talajvizsgáló eszközök, fajsúlymérők, stb. - amelyek megkönnyítik az oktatást.

A beszámoló után az oktatási előadók ismertették, hogyan készültek fel az egyes megyékben az ezüstkalászos tanfolyamokra.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955. október 25.

17 óra - perc

A Kínai Tudományos Akadémia kérésére

i Bc/Bc/Gy -cz H 1955. október 25.

Magyar Tudományos Akadémia 1953. évi nagygyűlésének anyagát elküldte Pekingbe a kínai akadémia felé. /MTI/

Bruno Bartoletti olasz karmester vezényli szerdán az Operabázis Rigolotto előadását

i Tom/szné/Gy -cz Bn 1955. október 25.

Hétfőn érkezett hazánkba Bruno Bartoletti, a firenzei Teatro Comunale karmestere. A kitűnő fiatal olasz karmester kedden délután már próbát tartott az Állami Operaház együttesével Verdi "Rigolotto" című dalművéből. A próba szünetében Bruno Bartoletti rövid beszélgetés során tájékoztatta az MTI munkatársát jövőtől a céljáról, valamint a firenzei dalszínház munkájáról.

Rövid tíz napra szabott látogatása alkalmával szeretnék megismerkedni a Magyar Állami Operaház szervezőivel, munkájával és a gyenge művészeivel. Szerdán este a Rigolotto, később a Trubadur vezényelem. Már a mai első próba alapján csak a legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatom a magyar dalszínház magánénekeiről, kórusáról és a zenekarról. Nagy öröm, művészi élmény számomra együtt dolgozni Gyurkovics Mária művésznővel, Svéd Sándorral és Székely Mihállyal.

A firenzei színház munkájáról Bartoletti a következőket mondotta:

Nálunk a színházi évszám igen változatos képet mutat. A firenzei Teatro Comunale-ban nemcsak operát játszanak. Hangverseny-szezonnal kezdődik az évad. Ezt követő időszakban operákat adunk elő, majd a májusi nemzetközi zenei eseményekre kerül sor és ismét hangversenyszezon következik. A "Maggio Musicale"-n különböző nemzetek vezető dalszínházai tartják vendégjátékukat, mégpedig mindig abból az operából, amelyet ők maguk a legjobbak tartanak. Most készülünk a decemberben kezdődő nagy operavádra, amikor bemutatjuk majd Mascagni "Az elarcok" című művét, Muszorgszkij "Sorusinszki vásár" című dalművét, Puccini három kisoperáját, továbbá bemutattunk mai olasz szerzők új operáiból is, például a Csehov versére szerzett "Contrabassus" című egyfelvonásos operát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1955. október 25.

14 óra 15 perc

Az Országos Filharmónia Igazgatósága.

i Tom/PE -cz Bn 1955. október 25.
felhívja a hangversenylátogató közönség figyelmét, hogy a Zeneakadémián, az Erkel Színházban és a Bartók Teremben rendezett hangversenyek pontosan este 8 órakor kezdődnek. A hangverseny kezdete után az egyes zeneszámok miatt a később érkezők nem mehettek be a terembe. /MTI/

Forgácsolási bemutató a DIMÁVAG Gépgyárban

i vid Vg/PE M1 1955. október 25.
A Kohó- és Gépipari Minisztérium munkügyi főosztálya, a Vasipari Kutatóintézet és a Magyar Szovjet Társaság Országos Központja rendezésében kedden a DIMÁVAG Gépgyárban egésznapos forgácsolási bemutatót tartottak.

A bemutató mintegy ötven résztvevője megismerkedett az új forgácsoló szerszámokkal és eljárásokkal. Bemutattak egyebek között a nyelcvégőellű mechanikus felrostitósú keményfém esztergákéssel történő forgácsolást, amelynek alkalmazása csak a köszörtüles kiiktatásával napi másfélórás időnyerést jelent.

Bemutattak továbbá a keramikus lapkával történő megmunkálást, az önműködő expanziós tüskét, a Komáromi félcé nagyteljesítményű marást, az önkiváltó menetkést.

A bemutatót, amelyen a Lenin Kohászati Műveken kívül a miskolci gépgyárak műszaki és fizikai ellenőrző dolgozói vettek részt - Komáromi Lajos, a Szocialista Munka Hőse, a Klement Gottwald Gyár marósa, Róder Béla, a Rákosi Művek Kossuth-díjas esztergályosa, továbbá a Vasipari Kutatóintézet munkatársai tartották.

A nagysikerű bemutató után a résztvevők megbeszéltek az új módszerek és forgácsológépek egyes üzemi körülményekben való gyakorlati alkalmazásának lehetőségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 55. kiadás 1955. október 25.

1 óra 45 perc

Október 26-tól november 7-ig forradalmi műszakot tartanak a debreceni fűtőház dolgozói

i Vid AF/Ed/Gy Vg Bn 1955. október 25.

A debreceni fűtőházban Balogh István, Sóvágó Sándor, Barta Lajos és Fehérvári József kiváló mozdonyvezetők és fűtők kezdeményezésére október 26-tól november 7-ig a fűtőház dolgozói forradalmi műszakot tartanak. Versenyre hívták a debreceni MÁV-igazgatóság valamennyi szolgálati helyét és Hajdu-Bihar megye üzemait.

Felhívásukban többi között vállalták, hogy a műszak ideje alatt 525 tonna szenet takarítanak meg és egy mozdonyt, valamint 40 teherkocsit javítanak meg terven felül./MTI/

Gobbi Hilda jutalomjátéka, Hatvany Lajos köszöntése a rádióban

i VP/HM/Sy -cz Bn 1955. október 25.

A Magyar Rádió jutalomjáték sorozatában ezen a héten Gobbi Hilda Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház tagja színészi pályájának legnagyobb sikereit idézi. Szardán, október 26-án este 20.20 órakor "Gobbi Hilda jutalomjátéka" címmel sugároz műsort a Kossuth-rádió. Bevezetőt mond László Péter. Közreműködnek: Báborjáni Alára, Gáti József, Győző László, Ladányi Ferenc, Lukács Margit, Major Tamás, Mátyási Lajos, Rohonczy Judit, Siménfalvi Sándor és Sinkovits Imre.

Csütörtökön, október 27-én 16.15 órakor a Kossuth-rádió hangzik el egy összeállítás, amelyben a kiváló irodalomtörténészt és kritikust, Hatvany Lajost köszönti a rádió 75-ik születésnapja alkalmából. Bevezetőt mond Gyárfás Miklós. Közreműködik Pálcs György, Szentpál Mária és Zách János./MTI/

Megkezdődött a lengyel-magyar baráti hét a MOM kulturházban

t Tom-Bc/Fd/Gy -cz Bn 1955. október 25.

Kedden délután a Magyar Optikai Művek kulturházában lengyel-magyar baráti hét kezdődött a Lengyel Olvasóterem és a kulturház közös rendezésében, s ez alkalommal kiállítás nyílt a Lengyel Népköztársaság életéről, fejlődéséről.

Posta Kálmán, a Magyar Optikai Művek pártbizottságának első titkára üdvözlő szavaiban arról beszélt, hogy a gyár dolgozói nagy érdeklődéssel figyelik a Lengyel Népköztársaság fejlődését, s a jövőben még szorosabbra kívánják fűzni kapcsolataikat a testvéri lengyel nép új életének építőivel.

Bronislaw Bar, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára a kiállítást megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar és a lengyel nép őszinte barátsága mélyen gyökeröző hagyományokból táplálkozik. Barátságunk ragyogó lapjai íródtak a népek tavasza idején, a közösen vívott szabadságharcban. Bronislaw Bar a továbbiakban arról beszélt, hogy a szocializmushoz vezető közös ut, a népeink boldogságáért, jólétéért, a béke megőrzéséért folytatott közös harc új tartalommal tölti meg és tovább mélyíti a magyar és a lengyel nép megbonthatatlan barátságát.

Bronislaw Bar szavai után a jelenlévők megtekintették a kiállítást, amely gazdag kép- és szövegganyaggal ismerteti a nagy lengyel költő, Mickiewicz életét és munkásságát, Varsó műemlékeit és a város újjáépítésének hatalmas eredményeit, Nowaitát, a lengyel szocialista építés egyik legnagyobb alkotását, továbbá a szocialista ipar, mezőgazdaság, oktatás- és egészségügy eredményeit és a lengyel zenekultúra halhatatlan nagyságának, Chopin-nek művészetét. Külön tablók lengyel gyermekek rajzait mutatják be, amelyek a lengyel ifjúság boldog életéről számolnak be.

A kiállítás megtekintése után lengyel kisfilmeket mutatnak be. A közönség nagy tetszése kísérte a "Varsó", "A varsói VIT", a "Mazowsze Lengyel Állami Népi Együttes párizsi vendégszereplése" című filmeket.

A baráti hét legközelebbi programja szerdán délelőtt 10 órakor előadás lesz a lengyel ifjúság életéről, délután pedig "A mi nemzedékünk" című lengyel játékfilmet vetítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1955. október 25.

13 óra 25 perc

Megkezdődött a lengyel-magyar baráti hét a MOM kulturházban

t Tom-Bc/Fd/Cy -cz Bn 1955. október 25.

Kedden délután a Magyar Optikai Művek kulturházában lengyel-magyar baráti hét kezdődött a Lengyel Olvasóterem és a kulturház közös rendezésében, s ez alkalommal kiállítás nyílt a Lengyel Népköztársaság életéről, fejlődéséről.

Pesta Kálmán, a Magyar Optikai Művek pártbizottságának első titkára üdvözlő szavaiban arról beszélt, hogy a gyár dolgozói nagy érdeklődéssel figyelik a Lengyel Népköztársaság fejlődését, s a jövőben még szorosabbra kívánják fűzni kapcsolatukat a testvéri lengyel nép új életének építőivel.

Bronislaw Bar, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára a kiállítást megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar és a lengyel nép őszinte barátsága mélyen gyökerező hagyományokból táplálkozik. Barátságunk ragyogó lapjai íródtak a népek tavasza idején, a közösen vívott szabadságharcban. Bronislaw Bar a továbbiakban arról beszélt, hogy a szocializmushoz vezető közös út, a népeink boldogságáért, jólétéért, a béke megőrzéséért folytatott közös harc új tartalommal tölti meg és tovább mélyíti a magyar és a lengyel nép megbonthatatlan barátságát.

Bronislaw Bar szavai után a jelenlévők megtekintették a kiállítást, amely gazdag kép- és szöveganyaggal ismerteti a nagy lengyel költő, Mickiewicz életét és munkásságát, Varsó emlékeit és a város újjáépítésének hatalmas eredményeit, Nowatát, a lengyel szocialista építés egyik legnagyobb alkotását, továbbá a szocialista ipar, mezőgazdaság, oktatás- és egészségügy eredményeit és a lengyel zenekultúra halhatatlan nagyságának, Chopin-nek művészetét. Külön tablók lengyel gyermekek rajzait mutatják be, amelyek a lengyel ifjuság boldog életéről számolnak be.

A kiállítás megtekintése után lengyel kisfilmeket mutattak be. A közönség nagy tetszése kísérte a "Varsó", "A varsói VIT", a "Mazowsze Lengyel Állami Népi Együttes párizsi vendégszereplése" című filmeket.

A baráti hét legközelebbi programja szerdán délelőtt 10 órakor előadás lesz a lengyel ifjuság életéről, délután pedig "A mi nemzedékünk" című lengyel játékfilmet vetítik. /MTI/

A budapesti egyetemek és főiskolák DÍSZ-titkárai és kulturfelelősei
értékesen beszélték meg a Kilián György kulturális és sport-
ünnepségekkel kapcsolatos feladatokat

t HI/Szné/Gy & -ez Bn 1955. október 25.

A budapesti egyetemek és főiskolák DÍSZ-titkárai és kulturfelelősei kedden délután az Oktatásügyi Minisztériumban értékesen beszélték meg a Kilián György kulturális és sportünnepségek megrendezésével kapcsolatos feladataikat. A megbeszélésen Orbán László oktatásügyi miniszterhelyettes mondott bevezetőt:

- Az ifjúság világnézeti, politikai és erkölcsi nevelése feltétlenül megköveteli, hogy a kultúra eszközt is fokozottan, a feladat megvalósításának szolgálatába állítsuk. Ahogyan a burzsoá kultúra akadályozza a szocialista nevelő munkát és elősegíti a kispolgári nézetek terjedését az ifjúság sorában, ugyanúgy egy ilyen, a szocialista kultúra alapjain nyugvó széleskörű mozgalomnak óriási pozitív hatása van ifjúságunk világnézeti nevelése szempontjából is.

- Az egyetemi és főiskolai hallgatók létszámának nagyobbik részét kitevő munkás- és parasztszármazású ifjúság nevelése szempontjából is fontos ez a verseny. A múlt rendszer büneinek hagyatékaként a fiataloknak nem volt módjuk arra, hogy otthon széleskörű műveltséget szerezzenek. A kulturális munka segítségével el kell érniük, hogy ezek a számunkra olyannyira értékes és fontos munkás-paraszt káderek ne csak kiváló szakemberekké váljanak, hanem egyben kulturát, műveltséget is kapjanak egyetemi tanulmányaik során.

- A Kilián György-verseny megrendezése fontos tényező lesz az egyetemi- és főiskolai DÍSZ-szervezetek megerősítésében is. Utóképes, mozgékony, az ifjúság előtt tekintélyvel és vonzóerővel rendelkező egyetemi és főiskolai DÍSZ-szervezetek nélkül nem tudjuk végrehajtani pártunk központi Vezetőségének az ifjúság szocialista nevelésére vonatkozó határozatát. Olyan DÍSZ-szervezetekre van szükség, amelyek az ifjúság tanulmányi ügyeivel is, politikai fejlődésével is és ugyanakkor kulturális és sport-vonatkozásban is jelentkező igényeivel is foglalkoznak. Ha az egyetemi és főiskolai DÍSZ-szervezeteink élére állnak a kulturális és sportmunkának, akkor a DÍSZ-élet vonzóbbá tehető a tanulóifjúság számára, s ezzel saját tekintélyük is növekszik.

/Folyt.köv./

A budapesti egyetemek... folyt./ t HI/ozná/Gy á -cz Bn

Mindezek alapján nyilvánvaló tehát, hogy felsőoktatási intézményeinknek nemcsak a tanulmányi munkának, hanem országos körökben a kulturális tevékenységnek is középpontjává kell válniuk. El kell érniük, hogy a Kilián György kulturális és sportünnepségek eredményeként az egész egyetemi és főiskolai ifjúság valamilyen formában részesévé váljon a kulturális mozgalomnak. Ezt a munkát azonban szocialista tartalommal kell megtölteni. Nem akármilyen mozgalomra van szükség, hanem olyanra, amely szocialista tartalommal szolgálja. Ha ezt megvalósítjuk, a Kilián György kulturális és sportünnepségek megrendezése újabb lépés lesz előre a kulturferradalomnak az egyetemi ifjúság közötti terjedésében, - mondotta befejezőül Orbán László.

Reimann Józsefné, a budapesti DKSZ-bizottság egyetemi osztályának vezetője részletesen ismertette a seregszemlén való részvétel feltételeit és a kulturális verseny megszervezésének módját. A tájékoztatót követő vitában az egyetemek és főiskolák fiataljai beszámoltak a seregszemle előkészületeiről. Kass Károly, a Központi Vezetőség egyetemi osztályának vezetője szólt fel az új DKSZ Központi Vezetőség nevében örömmel üdvözölte a budapesti DKSZ-bizottság által kezdeményezett új seregszemlét, s kijelentette, ebben a tanévben is megrendezik az egyetemek és főiskolák országos kulturális versenyét olyan formában, hogy a Kilián György-ünnepségeket kiterjesztik az ország összes felsőoktatási intézményeire. A versenyben legjobban szereplő együttesek döntőjét május 15-én rendezik meg. /MTI/

Angol tudósok utaztak Angliába

MTI/Gy -cz Bn 1955. október 25.

A brit tudományos munkások társaságának meghívására a Magyarországi és Természettudományi Egyesületek szövetsége képviselőiben addén este hétfőn magyar tudományos küldöttség indult kényszeres tanulmányútra Angliába. A küldöttség tagjai: Gömöri Rózi /Straub F. Irén, Szádeczky-Lardoss Elemér akadémikusok, Bodó Sándor fizikus, Lengyel Péter fizikus, egyetemi docens, Lengyel Sándor vegyész, egyetemi docens és Polinszky Károly, a veszprémi Egyetem dékánja. /MTI/

Vegyipari

--- /levelező tag,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1955. október 25.

19 óra 25 perc

Dr. Antonin Horánski

i Fm/Dé/Gy -cz Bn 1955. október 25.
A cseh zenei tudós a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként háromhetes tanulmány-
utrára érkezett hazánkba. /MTI/

Magyar Filmbemutató a római Magyar Akadémián

i Fm/Dé/Gy -cz Bn 1955. október 25.
A római magyar követség filmbemutatót rendezett a római Magyar Akadémián a diplomáciai képviselők vezetői és tagjai részére. Levetítették a "Budapesti tavasz" című filmet, majd a megjelentek résztvettek a magyar követség fogadásán. /MTI/

Baráti találkozót rendeztek a Balaton mellett nyaralt csehszlovákiai dolgozók

i Fm/Dé/Gy -cz Bn 1955. október 25.
A csehszlovákiai lapok beszámolnak arról, hogy a prágai Magyar Kultúra helyiségében az utóbbi években a Balaton mellett nyaralt csehszlovák szakszervezeti dolgozók baráti találkozót rendeztek. A találkozón bemutatták "A Balaton a miénk" és "A Balaton tőlen" című filmeket, majd Magyarországon járt csehszlovák művészek adtak műsort. /MTI/

Kiállítás nyílt Diener Dénes Rudolf festőművész alkotásából

i Fm/Dé/Gy -cz Bn 1955. október 25.
A Képzőművészeti Alap Népesarnokai grafikai szaküzletében /VI. Lenin körút 63./ kedden délután kiállítás nyílt Diener Dénes Rudolf festőművész alkotásából. A kiállításon a művésznek körülbelül 40 pasztellképét, továbbá 4 olajfestményét mutatják be. A kiállítás tájképeket, virágcsendéleteket és portrékat. A megnyitó ünnepségen Végvári Lajos művészettörténész mondott beszédet. /MTI/

B 60. kiadás

1955. október 25.

119 óra perc

Kihirdették a fűzveszőbutor és fonásáru tervpályázat eredményét
- Kiállítást rendeztek a beküldött pályaművekből

i Fm/Dé/ty -oz Bn 1955. október 25.

A Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezetek Országos Szövetsége és a Népi Iparművészeti Tanács pályázatot hirdetett fűzveszőbutorok és fonásáru tervaira. A pályázatra 150 tervet és 250 kivitelezett tárgyat küldtek be.

A kivitelezett fonottbutor-pályázat 3000 forintos I. díját Söptei József nyerte fonottszekével. 2000 forintos II. díjat Hoffmann Rudolf, 1000-1000 forintos III. díjat Döllér József és Kudas József kapott.

A butortervpályázat 3000 forintos I. díját Moser Pál, 2000 forintos II. díját Domokos Géza, 1000 forintos III. díját pedig Moos Tibor iparművész nyerte.

A különleges fonott berendezési tárgyakra hirdetett pályázat 1500 forintos I. díját Szabó Endrénak ítéltek, 1000-1000 forintos II. díjat Lang Pál és Fajta József közösen, valamint Bedécs Sándor, 500-500 forintos III. díjat Lang Pál és Turi András közösen, továbbá Kocsis Béla és Vízahányó Alajos nyert.

A fonott tömegcikk-pályázatának 1500 forintos I. díját Mikola Erzsébetnek, 1000-1000 forintos II. díjat Tóth Rozáliának, Szabó Benjáminnének és Szabó Józsefnek ítéltek. 500-500 forintos III. díjat kapott Szücs János, Tábori József, Papp Géza, Huszár László és Mandl József.

31 pályaművet dícséretben, 4-et pedig elismerésben részesítettek.

A beküldött pályaművek közül a HÉBZCV tanácstermében /Budapest, V. utó utca 2., félszemlet/ kiállítást rendeztek, amely október 29-ig tekinthető meg naponta 11 és 13 óra között. /MTI/

Vasárnap este zárul a Műcsarnokban a Székely Bertalan emlékkiállítás

i Fm/És/ty -oz Bn 1955. október 25.

Oktober 30-án, vasárnap este zárul a Műcsarnokban a Székely Bertalan-emlékkiállítás. Az elmúlt két hónapban a kiállítás látogatóinak száma meghaladta a 150.000-at.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége október 31-én, hétfőn délután 6 órakor a Műcsarnokban képzőművészek, rajz-tanárok és művészeti szakemberek részére ankétot rendez, amelyen megvitatják Székely Bertalan munkásságát. Meghívót a Műcsarnokban /429-335 telefonszámon/ igényelhetnek az érdeklődők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 61. kiadás

1955. október 25.

19 óra 35 perc

Móricz Zsigmond "Kis Samu Jóska" című történetéből készült az első magyar panoráma-film

t Sr/Bné/PE -cz Bn

1955. október 25.

A Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalatban kedden meghívott közönség előtt mutatták be Móricz Zsigmond "Kis Samu Jóska" című novellájából készült első magyar panoráma-filmjét. A vetítés előtt Ujhelyi József, a gyár igazgatója elmondotta, hogy az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács megbízta Kereszti Ervint, a gyár főmérnökét, hogy a magyar panoráma-filmgyártás gyakorlati megvalósításához dolgozza ki a megfelelő eljárást. A főmérnök munkáját a Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalat dolgozóival - siker koronázták. A munka, amellyel a panoráma-film készült, gazdaságos és sokkal olcsóbb a külföldi hasonló filmgyártásnál.

A "Kis Samu Jóska" című filmen kívül bemutatták az Országos Mezőgazdasági Kiállításról készült színes ugyancsak panoráma-filmjét. Mindkét film a megjelentek körében tetszést aratott. Előre láthatólag az új magyar panoráma-filmek rövidesen a közönség elé kerülnek. /MTI/

Jólsikerült gyermekruha-bemutatót

/és Ifjúsági Állami

k MS/Fd/PE -cz Bn

1955. október 25.

rendeztek kedden délután az MNDSE szökházban, az Áttörőruház szép gyermekruháinak és kabátjainak bemutatója után. A bemutatót a háziasszonyok számos megjegyzéssel és javaslatokkal fordultak az ipar és a kereskedelem megjelent képviselőihez. /MTI/

Emil Petrovici román akadémikus előadása

t Bc/Szné/PE -cz Bn

1955. október 25.

A Magyar Tudományos Akadémia vendégeként hazánkban tartózkodó Emil Petrovici, a Román Népköztársaság Tudományos Akadémiájának tagja kedden délután "A magyar fonetika egyik sajátosága a román nyelv magyar elemei alapján" címmel előadást tartott az Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának felolvasó ülésén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 61. kiadás

1955. október 25.

19 óra 35 perc

Móricz Zsigmond "Kis Samu Jóska" című történetéből készült az első magyar panoráma-film

t Sr/Bné/PE -cz Bn

1955. október 25.

A Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalatban kedden meg-
hívott közönség előtt mutatták be Móricz Zsigmond "Kis Samu Jóska"
című novellájából készült első magyar panoráma-filmjét. A vetítés
előtt Ujhelyi József, a gyár igazgatója elmondotta, hogy az Ország-
os Műszaki Fejlesztési Tanács megbízta Kereszti Ervint, a gyár fő-
mérnökét, hogy a magyar panoráma-filmgyártás gyakorlati megvalósi-
tásához dolgozzon ki a megfelelő eljárást. A mérnök munkáját
a Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalat dolgozóival - siker koroná-
zta. A munka, amellyel a panoráma-film készült, a zeneségos és
sokkal olcsóbb a külföldi hasonló filmgyártásnál.

A "Kis Samu Jóska" című filmen kívül bemutatták az Ország-
os Mezőgazdasági Kiállításról készült színes ugyancsak panoráma-
filmjét. Mindkét film a megjelentek körében tetszést aratott. Előre
láthatólag az új magyar panoráma-filmek rövidesen a közönség elé
kerülnek. /MTI/

Jólsikerült gyermekruha-bemutatót

/és Ifjúsági Állami

k MS/Ed/PE -cz Bn

1955. október 25.

rendeztek kedden délután az MNDSZ székházban. Az úttörő ruház-
szép gyermekruháink és kabátjaink bemutatója után a
... a házasszonyok számos megjegyzéssel és javaslatokkal for-
dultak az ipar és a kereskedelem megjelent képviselőihez. /MTI/

Emil Petrovici román akadémikus előadása

t Bc/Szné/PE -cz Bn

1955. október 25.

A Magyar Tudományos Akadémia vendégeként hazánkban tar-
tózkodó Emil Petrovici, a Román Népköztársaság Tudományos Akademiá-
jának tagja kedden délután "A magyar fonetika egyik sajátága a
román nyelv magyar elemei alapján" címmel előadást tartott az
akadémiai nyelv- és irodalomtudományi osztályának felolvasó ülés-
sén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1955. október 25.

70 ór 35 perc

Mag. kult. - Vörösmarty Mihály Emlékbizottság - Országsszerte
Ünnepségeket rendeznek Vörösmarty halálának 100. évfordulójára
1955. október 25.

k M -cz/PE Bn

November 19-én lesz Vörösmarty Mihály halálának 100. évfordulója, e sz. alkalmából a Népművelési Minisztérium, a Magyar Írók Szövetsége és az Irodalomtörténeti Társaság országsszerte ünnepségeket rendez. Magyar

Az országban megrendezésre kerülő ünnepségek irányítását Vörösmarty Mihály Emlékbizottság el. kult. Tisz. tagjai: Andics Ernőné, Bartó János, Bóka László, Darvas József, Erdőy-Gruz Tibor, Horváth Károly, Horváth Márton, Juhász Ferenc, Kállai Gyula, Kónya Lajos, Mészáros László, Sőtér István, Szabó Pál, Veres Péter, Waldapfel József.

Az emlékbizottság az évforduló napján, november 19-én a Magyar Néph. d. Színházban ünnepi megemlékezést rendez. A megemlékezésen Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes is részt vesz. A megemlékezésen Waldapfel József egyetemi tanár mélt. tisz. nagy költő előadja a beszédet. Az emlékbeszédet követő műsorban kiváló előadóművészek Vörösmarty-verset és dalokat adnak elő.

A Magyar Tudományos Akadémia is megemlékezik Vörösmarty halálának évfordulójáról és a nagy költő akadémiai munkásságáról. Sándor

A Pátfői Irodalmi Múzeumban november 19-én emlékkiállítás nyílik, amely gazdag dokumentumanyagot mutatja be Vörösmarty költői és politikai fejlődését. Az értékes kéziratokon kívül neves művészek illusztrációit és a költői emléktárgyait is kiállítják. A Képzőművészeti Főiskola növendékei - Pátfay Pál Kossuth-díjas művész irányításával - Vörösmarty-szobrot készítenek a kiállításra.

Budapesten november 18-án ünnepség során koszorúzzák meg Vörösmarty szobrát.

A nagy költőről országsszerte megemlékeznek. Különösen nagyüzemi ünnepségekre készülnek az egyetemi városokban és szoborparkokban, ahol Vörösmarty hosszú ideig tartózkodott /pl. Képzőművészeti Főiskola, Bonyhádon, stb./, Emlékünnepségeket rendeznek a megyei székhelyeken, val mint a jászai és közönségi kultúrathoz tartozó a Hazaértés Népfőnt és a TTIT közreműködésével.

/Polya. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1955. október 25. 20 óra 35 perc

/Magyar kultúra Vörösmarty. . . folyt./ k NM PE -ez Bn

A középiskolákban műsoros Vörösmarty ünnepségek lesznek, az iskolai szünetek az iskolai év folyamán foglalkoznak Vörösmarty életművével.

A Magyar Di-film-vállalat 75 képből álló di-filmet készített, melyben eredeti dokumentumok alapján bemutatja a nagy költő életét és munkásságát, irói és politikai fejlődésének főbb állomásait. /MTI/

A nagylengyeli fiatalok átvtették a DISZ Központi Vezetősége vörös vándorzászlóját

vid PE Bn

1955. október 25.

Kedves kis ünnepség zajlott le kedden délután a nagylengyeli Köol-jtornelő Vállalat szünetében: A vállalat DISZ-szervezetének tagjai, a DISZ II. Kongresszusra tiszteletére indult versenyszak szünet előtti eredményük alapján elnyerték a DISZ Központi Vezetősége vörös vándorzászlóját. A nagylengyeli fiatalok 11,687.000 forint értékű olajtárat kaptak felül a versenyszak szünetben, ezenkívül többtíz ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek az ormándi ki-tornelőszövetségben és Gelénházán. Ez idő alatt Vógh József és Bajsz János csaszardó brigádjai is kitűntek megukért. A 64-es olajkúthoz vezető mintegy 300 méter hosszú esővezetékét emelték ki az iszapból, s ezzel ismét tornelő-képesé tették az olajkút t. Ezt a munkát a tervezettnél jóval rövidebb idő alatt végezték el. Most pedig átvtették a kiváló munkájuk elismeréseként kapott jutalmat, amit első ízben vettek kézbe, a DISZ KV vörös vándorzászlóját.

A DISZ KV megbízásából Kovács József, a Zala megyei DISZ bizottság szervező titkára adta át a zászlót a nagylengyeli fiataloknak. A kitüntetés átvevőjekor az üzem diszistái megfogadták, hogy továbbra is jól dolgoznak, hogy mártók legyenek a nagy kitüntetésre. Úgy végzik munkájukat, hogy a fiatalok között nem lesz száz száz lélekkel teljesítő. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1955. október 25. 4 ór. 30 perc

Whitman emlékest

t H./Pd/PE -cz Bn

1955. október 25.

A Bóka-Világtemetés felhívására ebben az esztendőben világszerte megemlékeznek Walt Whitman, az amerikai költészet kiemelkedő egyénisége "Fűszálak" című verskötete megjelentésének századik évfordulójáról. A hazánkban rendezett megemlékezések sorában kedden az Országos Bóka-temetés, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Pen Club rendezett emlékestet az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában.

Rubinyi Mózsa, a Magyar Pen Club ügyvezető elnöke tartott bevezető előadást Magyarországról és az angolnyelvű világirodalomról a pesztairól, majd Lutter Tibor egyetemi tanár előadása következett Walt Whitmanról. Az est műsorában Bánky Zsuzsa és Ascher Osakar előadóművészek a költő verseit, Sándor Judit operatőrnő Szabó Zsuzsa zongoraművésznő kíséretével amerikai népdalokat szólaltatott meg. /MTI/

A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztató jelentése az őszi kenyérgabona vetésterv teljesítéséről

k KÖ/PE Bn

1955. október 25.

Az őszi kenyérgabona vetéstervnek teljesítése igen lassú ütemben halad. Ennek ellenére, hogy a késői kapások is országosan beértek, mégis ezek betakarítása, valamint az őszi buza vetése elhúzódik.

Bóka megyében, ahol pedig a kapások betakarítása igen jó ütemben halad, - súlyos hiba, hogy a vetéssel mégis lemaradtak és a tervteljesítés igen alacsony. Még az elmaradás Heves, Baranya és Szolnok megyében is, ahol a kenyérgabona vetéstervnek alig egyharmadát teljesítették.

A vetés üteme jelentősen meggyorsult Nógrád, Szabolcs, Győr és Fejér megyében, ahol a tervek több mint husz százalékát az elmúlt tíz nap alatt teljesítették.

A kenyérgabona vetéstervnek lemaradással a teljesítése érdekében a következő napokban fokozni kell mind a kapások betakarítását, mind a talajelőkészítést és a vetés utánát. Minden rendelkezésre álló gépi, fogó- és kézi erőt a betakarítás és a vetés meggyorsítására kell beállítani, hogy minden munkára alkalmas időt kihasználva, a vetést az ország egész területén a legrövidebb időn belül befejezhessük. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1955. október 25.

21 óra 10 perc

Megnyilt a Déryné Színház

t Sr/Fd/PE Li Bn

1955. október 25.

Keddén este a Nagymező utcai új helyiségében megnyitotta kapuit az Állami Falu Színház Déryné Színház. Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy megérdemelten az Állami Falu Színház új és állandó otthonra talált a fővárosban.

- Az Állami Falu Színház - mondotta - különleges helyet foglal el a magyar kulturális életben. Eredményesen teljesíti megismerő feladatát: terjeszti a kultúrát a magyar falvak százai-ban és ezreiben. Maga kitásától közel kilenc és félmillió előadást mutatott két és néharmillió néző előtt.

A miniszterhelyettes a színház vezetőségnek, művészi és műszaki dolgozóinak jó munkát, forró sikerekben gazdag évszót kívánt.

Major Tamás kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész, Ascher Oszkár előadóművész, Neményi Lili, az Állami Operaház nagánékesnője adott ezután megismerő műsort.

Szünet után bemutásra került Gárdonyi Géza "Lámpás" című regényéből készült darabot Gárdonyi Géza regényéből Szegő Zsuzsa és Baksa Soós László írták, Kátrai József, a Falu Színház igazgatója rendezte.

A darabot tetszessel fogadták a megjelentek. /MTI/

- - - -

/regénynek színpadi változata.

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66. kiadás

1955. október 25.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& PE Br.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 25-én, kedden este 21 órakor;

Hűvös idő

Európa nagy részén az igen élénk ciklontevékenység következtében szeles, csapadékos, hűvös az időjárás. Csak Franciaországban, Spanyolországban, valamint a Volgától északra enyvedesebb, szárazabb az idő.

Hazánkban ma országsszerte erősen felhős volt az égbolt. Sokfelé esett az eső. A hőmérséklet általában 8-10 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, erősen emelkedő.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, kevesebb helyen eső. Lassan mérséklődő északnyugati-északi szél. Hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 1-4, máshol 4-7, a szélvédett helyeken gyenge talajmenti fagy. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 9-12 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 230 cm.

x x x

A fűtés alapjaul szolgáló várható középhőmérséklet szerdán 10 fok alatt. /MTI/

v é g e